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In Editura politică 

a apărut:

Din gindirea 
social-politică 

a președintelui 
României, 

Nicolae Ceausescu
Politica internațională 
a României de pace, prie
tenie și colaborare cu 

toate popoarele.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

Vicepreședintele Republicii Arabe Egipt, 
Mohamed Husni Mubarak, trimis special 

al președintelui Anwar El Sadat

SARCINILE Șl ORIENTĂRILE CUPRINSE ÎN CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU - 

PROGRAM CONCRET DE ACȚIUNE PENTRU TÎNĂRA GENERAȚIE, PENTRU ÎNTREGUL POPOR

LA ÎNTREPRINDEREA 

DE CONFECȚII 
DIN CRAIOVA, 

O VALOROASĂ INI
ȚIATIVĂ ESTE ÎN CURS 

DE GENERALIZARE

POLICALIFICAREA
o soluție eficientă pentru creșterea

productivității și eliminarea locurilor înguste
Ne găsim pe fluxul tehnologic al uneia din 

secțiile întreprinderii de confecții Craiova. Nu 
mai puțin de 40 confectionere îsi pun. cum se 
spune, „semnătura" pe noul produs. Intr-adevăr, 
aici, ai posibilitatea să te convingi că. in mo
mentul actual, confectionerul nu mai este un 
executant artizanal al bunurilor materiale, ei un 
coordonator specializat al unei mașini sau in
stalații, unele de mare complexitate, care soli
cită o foarte bună pregătire profesională. Din 
punctul de vedere al nespecialistului. o aseme
nea profilare strictă a lucrătoarelor pe un anu
mit tip de operații pare firească, normală. Doina 
Mezdrea. secretara organizației U.T.C. nr. 
30. este insă de cu totul altă părere : „Dispune
rea lucrătoarelor in flux, cite 38—10 pe o bandă, 
a condus însă cu timpul la o specializare îngus
tă, cunoașterea unei singure operații — de pildă 
prinderea gulerului, a manșetelor sau a mine- 
cilor. Desigur, aceasta are efecte favorabile in 
creșterea productivității muncii, dar se ivesc si 
unele deficiente. Cea mai serioasă este generată 
de lipsa, la un moment dat, a unei lucrătoare de

pe flux, care poate conduce la o perturbatie în 
lant“... Afirmația interlocutoarei noastre are 
in vedere situația frecvent intilnită, cu numai 
un an in urmă in această secție, cind din cauza 
unei absente, chiar motivate, sau a unor mici 
dereglări in aprovizionare producția benzii se 
reduce uneori si cu 40 la sută. Motivul ? Cunoaș
terea de către fiecare confectioneră a unei sin
gure operații, afecta simțitor productivitatea 
muncii in momentul in care era trecută la loc 
îngust, de pe flux. Asa a apărut necesitatea ca 
fiecare lucrătoare să cunoască cit mai multe 
operații principale din procesul tehnologic. Poli
calificarea confectionerelor mai este reclamată 
și de introducerea in producție a unor mașini 
cu un înalt randament tehnic, precum si de ra
pida schimbare a sortimentelor, cerută de „linia 
modei", solicitată de numeroși beneficiari in
terni și externi. Cum ponderea in cadrul colec
tivului întreprinderii de confecții Craiova o de
ține tineretul, se impune cu necesitate întreba
rea : ce a întreprins in această direcție organi
zația U.T.C. ?

numai 9 luni de la aplicarea ini
țiativei. Dintre tinerele care 
pot face fată în prezent la orice 
loc de munca din cadrul proce
sului de producție din secție pu
tem menționa pe Florentina 
Ungureanu. Ioana Dincă, Floa
rea Troacă. Gheorghita Frimoiu. 
Lăudabil este și efortul Niculi- 
nei Iacob si Georgetei Amza 
care cunoșteau 5 și respectiv 6 
operații. în cadrul acțiunii ele 
învățind încă 5 operații.

..în luna martie 1978 — ne 
mărturisește confectioneră Ma
riana Popa — nu știam decit 
o singură operație : prinsul 
manșetelor. Cu sprijinul colegi
lor, al ajutorilor de maiștri, 
ambiționată și de întrecerea 
noastră am reușit să mai de
prind încă 5 operații principale".

Desigur, despre modul in care

FIECARE TÎNĂR SĂ CUNOASCĂ 
OPERAȚIILE DE BAZĂ DIN 

PROCESUL DE PRODUCȚIE

Acesta este de fapt genericul 
inițiativei lansate, cu un an in 
urmă, do către tinerii organiza
ției 30 (secția a IlI-a), inițiati
vă asupra căreia ’ne vom referi 
în continuare mai pe larg, dată 
fiind eficiența sa ridicată și po
sibilitatea generalizării ei nu 
numai în toate sectoarele între
prinderii ci și în unitățile de 
același profil din tară. în ca
drul ei au fost cuprinse 47 de 
tinere. Pe un panou au fost 
trecute principalele operații de 
pe flux și. respectiv, numele 
celor care s-au înscris în între
cere. în dreptul numelui fiecă
rei tinere au fost marcate ope
rațiile cunoscut© si cele pe care 
și-a propus să le invete. Pe baza 
unui grafic minuțios înțocmit. 
cu sprijinul nemijlocit al ingi
nerilor, maiștrilor și ajutorilor 
de maiștri din secție, după pro
gram au fost organizate atit lec
ții teoretice cit si activități prac
tice în cadrul atelierului școală 
al întreprinderii. Pentru fiecare 
operație timpul acordat a fost 
de 3 săptămini, după care, in 
fata une'i comisii alcătuite din 
conducerea secției si colegi de

Cum a evoluat gradul de poliealifieue 
acolo unde s-a declanșat inițiativa
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muncă s-au tinut veritabile 
..examene" după care a urmat, 
firesc. înscrierea in panou a

unei noi operații însușite. Gra
ficul alăturat reflectă in mod 
elocvent saltul înregistrat in

s-a desfășurat acțiunea, despre 
eficienta ei. ar mai* fi multe de 
adăugat, dar trebuie să facem și

noi pasul înainte, făcut de fapt 
și de către tinerii de la între
prinderea de confectji Craiova...

DE LA 47 LA 2 000 DE TINERI - 
SAU TRECEREA DE LA UN 
REUȘIT EXPERIMENT LA O AM

PLĂ ÎNTRECERE
La un an de la lansarea iniția

tivei ..Fiecare tinăr să cunoască 
operațiile de bază din procesul 
de producție", date fiind rezul
tatele pozitive obținute, s-a tre
cut la generalizarea întrecerii la 
nivel de întreprindere sub ge
nericul „Organizația cu cea mai 
bună pregătire ■ profesională". 
Așa cum ne spunea Elena Mîr- 
șanu, secretara comitetului 
U.T.C.. a fost făcut saltul de la 
întrecerea dintre tineri la o am
plă întrecere între organizații. 
Dacă în cadrul organizațiilor 
acțiunea se desfășoară după a- 
celeasi criterii ca la organizația 
30. in schimb la nivelul între
prinderii se urmăresc următoa
rele obiective : operații însușite 
în 1979, totalitatea operațiilor 
cunoscute, realizarea normelor 
de producție de către fiecare 
tinăr, realizarea de produse co
respunzătoare din punct de ve
dere calitativ, utilizarea integra
lă a timpului de lucru. ..în în
trecere — spune interlocutoarea 
noastră — au fost cuprinse un 
număr de 28 organizații din 
sectoarele do producție, respec
tiv peste 2 000 de tineri. O 
atenție deosebită vom acorda 
organizațiilor in care procentul 
celor care cunosc pină la 3 ope
rații este foarte mare — 85 la 
sută in organizația nr. 6 și 51 
la sută in organizația nr. 3 — 
precum și tinerelor care nu'cu
nosc nici o operație din proces, 
lucrînd numai la călcat — Ma
ria Paraschiv. Mariana Tobescu. 
Florica Anghelin. Elena Oltea- 
nu și altele. Sint convinsă că 
acțiunea noastră va avea rezul
tate foarte bune. Cind afirm 
acest lucru am in vedere atit 
angajamentul tinerelor care cu
nosc toate operațiile din proce
sul de producție, cum sint Maria

ION D. CUCU
(Continuare in pag. a U-a)

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, a primit, joi la amia
ză. pe Mohamed Husni MUba- 
rak, vicepreședinte al Republi
cii Arabe Egipt, trimis special 
al președintelui Anwar El Sadat.

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu, din 
partea președintelui R.A. Egipt, 
Anwar El Sadat, un mesaj, un 
salut călduros, împreună cu sen
timentele sale de deosebită sti
mă și considerație, de sinceră 
prietenie, precum și cele mai 
cordiale urări. Mohamed Husni 
Mubarak a arătat că ii revine 
misiunea de onoare de a expri
ma președintelui României, din 
partea președintelui Sadat. a 
poporului egiptean, profunde 
mulțumiri și înalta apreciere 
pentru activitatea neobosită și 
sprijinul permanent pe care 
România, șeful statului român, 
il acordă eforturilor politico
diplomatice pentru înfăptuirea 
unei păci drepte și trainice in 
Orientul Mijlociu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru mesaj, pen
tru sentimentele exprimate și a 
adresat, la rîndul său, președin
telui Anwar El Sadaț un căldu
ros salut și cele mai bune urări. 
Președintele Republicii Socia
liste România a rugat, de ase
menea, să se transmită condu
cerii R.A. Egipt, poporului egip
tean, cele mai calde urări de 
prosperitate, pace și succes pe 
calea dezvoltării independente 
a tării.

în timpul întrevederii, vice
președintele R.A. Egipt a infor
mat, din însărcinarea președin
telui Anwar El Sadat, pe pre
ședintele Nicolae Ceaușescu des
pre evoluția evenimentelor din 
Orientul Mijlociu, precum și în 
legătură cu desfășurarea și re
zultatele negocierilor recente de 
pace egipteano-israeliene. Tot
odată, Mohamed Husni Mubarak 
a expus preocupările Republicii 
Arabe Egipt, personal ale pre
ședintelui Sadat, pentru regle
mentarea justă și trainică a si

tuației de ansamblu din Orien
tul Mijlociu.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a subliniat necesitatea găsirii 
unei soluții globale, care să 
ducă la o pace dreapă și dura
bilă în Orientul Mijlociu, pe 
baza retragerii Israelului din 
toate teritoriile arabe ocupate în 
urma războiului din 1967, regle
mentării problemei poporului 
palestinian, prin recunoașterea 
dreptului său la autodeterminare 
— inclusiv prin constituirea unui 
stat propriu independent —, asi
gurării independentei și integri
tății tuturor statelor din zonă. 
Șeful statului român a relevat 
importanta continuării eforturi
lor pentru realizarea acestei so
luționări globale, pentru instau
rarea păcii și securității In 
această regiune.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească.

Prof. Giancarlo Elia Valori
Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit. In cursul după-amiezii 
de joi, pe prof. Giancarlo Elia 
Valori, secretarul general al In
stitutului italian de relații in

ternaționale. autorul unor lu
crări consacrate vieții și activi
tății șefului statului român.

La primire a luat parte Du
mitru Popescu, membru al Co
mitetului Politic Executiv. se
cretar al C.C. al P.C.R.

In cadrul întrevederii, tovară

șul Nicolae Ceausescu a acor
dat profesorului Giancarlo Elia 
Valori un interviu, care va pre
fața volumul „Nicolae Ceaușescu 
— democratizarea relațiilor in
ternaționale", ce urmează să fie 
editat in Italia.

Trimișii speciali ai Societâfii de radioteleviziune
„Avro" și ziarului „N.R.C. Handelsblad"

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, joi, dimi
neața. pe Link Van Bruggen. 
trimis special al Societății olan
deze de radioteleviziune „Avro"

din Olanda
și pe An Salomonson. trimis 
special al cotidianului olandez 
„N.R.C. Handelsblad" din Rot
terdam.

La primire a luat parte tova
rășul Dumitru Popescu, membru

al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a acordat un 
interviu pentru Societatea de 
radioteleviziune „Avro“ și ziarul 
„N.R.C. Handelsblad".

• ••••••
La Luna de Sus, pămîntul 

rodește cu soare
DUBLAREA PRODUCȚIILOR IN AGRICULTURĂ -

cit mai repede, cu maximă atenție 
la calitate, fără nici o abatere 

de la tehnologiile stabilite atunci, ele trebuie ingrijite cu migală, așa cum o fac tinerele 
de la fermele de producție ale I.P.I.L.F. Giurgiu, județul Ilfov

Foto : V. TANASOF

Un cal și patru vaci trăgeau 
de plapuma optimismului, mai, 
mai s-o întindă pină intr-acolo 
unde iluzia trebuie că se destra
mă și face loc realităților vii
toare. Asta se intimpla in ziua 
lui 24 iulie 1949. Zi mare pentru 
oamenii din Luna de Sus. Mare, 
mai ales pentru cei cîțiva, care, 
unindu-și sărăciile, puneau te
melie cooperativei viitoare. Do
cumentele din acea vreme, des
coperite de un confrate ziarist, 
sint o oglindă cu ape mici și 
tulburi, tulburate de sărăcia pe 
care o arăta cu aplomb și a- 
ceastă declarație :

„Subsemnat ii— Constituiți în 
comisiune de inventariere și 
preluarea inventarului viu și 
mort am procedat la inventarie
rea și luarea in primire de la 
tov. Olteanu Simion a inventa
rului agricol, după cum urmea
ză :

teren arabil — 2.027 ha
grădină —----

reportajul 
nostru

Raid anchetă in unități agricole din județul Constanța 
© RITM ÎNALT DE LUCRU DIN PRIMELE ZILE 
• CINE CAUTÂ RESURSE, GÂSESTE • DUPĂ 
SEMĂNAT, LA IRTGAT ! • INITIATIVE URGEN
TE PENTRU LUCRĂRILE DIN URGENTA ÎNTÎI I

Peste 2 000 ha sint semănate 
zilnic pe ogoarele județului 
Constanta. Aceasta arată că, 
încă din start, se realizează rit
murile planificate. Astfel că. 
pină la 14 martie, erau deja in- 
sămiiitate in total circa 8 000 ha 
cu in. borceag. lucerna, sfeclă 
de zahăr, cartofi. Dealtfel, une
le consilii ca Albești. Mihai Vi
teazul. Mircea Vodă. „23 Au
gust" $i Băneasa. care se înscriu 
cu cel© mai mari suprafețe se
mănate. vor încheia in devans 
lucrările planificate pentru luna 
martie, avind in vedere și fap
tul că o mare parte din ogoare 
sint grăpate.

Dar semănatul e o activitate 
ce se desfășoară in contextul 
unei tehnologii complexe, cu 
mai multe lucrări, a căror rea
lizare incompletă poate afecta 
în final, nivelul producțiilor. 
Iată de ce. urmărirea strictă a 
lucrărilor impune o permanentă

atenție din partea specialiștilor 
și a mecanizatorilor. Argumen
tul il aflăm pe una din parcele
le cooperativei agricole Corbul 
de Jos. unde se seamănă lu- 
cemă. pe 100 ha. Inginerul șef 
al unității. Mîhai Granzula. ne 
spunea că ..a și făcut notă de 
comandă pentru aducțiunea apei 
in antene, deoarece intr-o săp
tămână, lucerna va trebui să fie 
irigată. Cuprinderea in ansam
blu. a întregii tehnologii, aplica
rea lucrărilor la timp si de ca
litate. sint condiții impuse d© 
intensificarea muncii pe oeoare. 
ne spune tinărul specialist. A- 
minind chiar si numai cu o zi- 
două insămintările. se intirzie la 
recoltat, se diminuează nivelul 
producțiilor. Anul trecut am 
avut asemenea probleme. Zeci

ȘTEFAN DORGOȘAN

(Continuare în pag. a IlI-a)

„Legea" meșterului de la Săveni 
sau efectul lipsei de răspundere

Nu sint adevărate faptele 
relatate in scrisoare, tovarășe 
reporter. Tinărul care v-a scris 
este un reclamagiu. Mai avem 
aici in oraș cițiva ca el. S-au 
adresat cu sesizări și altor 
ziare, unor organe centrale din 
București— Singurul lucru de 
rare este vinovat meșterul, 
este că i-a pus pe oameni la 
treabă și multora, neinvătați cu 
disciplina, nu le-a convenit sa 
muncească. Nu este adevărat 
nici câ și-a luat concedii medi
cale atunci cind unitatea trecea 
prin momente mai grele".

Răspunsul acesta ne-a fost dat 
de tovarășul Nicolae Chiriac. 
primarul orașului Săveni. ju
dețul Botoșani, cind i-am adus 
Ia cunoștință motivele pentru 
care venisem în localitate.

„Dacă ați venit cu o sesizare 
de la Săveni. atunci precis a 
fost scrisă de Ioan Taielup, con
fectioner în secția întreprinderii

noastre din acest oraș. Să știți 
că ii plaee să reclame, a venii 
și la noi in mai multe rînduri..."

Tovarășa Violeta Frai, inginer 
șef al întreprinderii de confec
ții din. Botoșani, a intuit bine. 
Scrisoarea adresată ziarului 
nostru și cu care venisem aici 
era semnată de tinărul loan

vreme, și din citirea dării de 
seamă și a procesului verbal de 
la adunarea oamenilor muncit 
tovarășa inginer șef și-a schim
bat radical părerea despre tină
rul care ne scrisese și despre 
faptele relatate de el.

Dar să vedem mai întii care 
sint aceste fapte. loan Taielup.

PORNIND DE LA 0 SCRISOARE
Taielup. în ea ni se aduceau 
la cunoștință mai multe ne
reguli. săvîrșite în noua secție 
a întreprinderii botoșănene. pusă 
în funcțiune cu mai bine de 
un an în urmă în orașul Săveni. 
Numai că, imediat ce a aflat 
concluziile noastre, desprinse 
din discuțiile purtate cu peste 
20 de oameni la fata locului, 
doar cu un ceas, două mai de-

numele este, desigur. întimplă- 
tor. se adresa in urmă cu puțin 
timp ziarului nostru, in numele 
celor aproape 500 de colegi ai 
săi. in mare majoritate tineri, 
cu rugămintea de a trimite pe 
cineva in unitatea lor. deoarece 
în ultimul timp aici se săvârșeau 
abateri grave de la disciplina 
muncii, a producției. „De la ve
nirea tovarășului maistru Cor

nelia Șchiopa la conducerea sec
ției. colectivul nostru nu și-a 
mai îndeplinit niciodată sarci
nile de plan — se arată in 
scrisoare. Drept urmare, nu pri
meam nici retribuția cuvenită, 
deși cei mai mulți dintre noi 
îndeplineam normele. Cind în
cercam să-i arătăm tovarășului 
maistru că nu este organizată 
munca bine, câ unii chiulesc și 
primesc bani cit cei care-și 
depășesc sarcinile, eram perse
cutați. insultați, purtati pe dru
muri la Botoșani, unde ponta- 
jele noastre erau trimise inten
ționat greșit, cu absente si în
târzieri— Se sustrag materiale 
din secție, așa cum a fost la 
începutul acestei luni cind au 
dispărut 800 metri de material, 
fără să se ia vreo măsură. 
Maistrul și-a pus soția șefa

NICOLAE MILJTARU
(Continuare in pag. a U-a)

fînaț — ......
clădiri — ......
animale —......
vehicole — un car cu osia 

dinainte ruptă și în stare slabă".
Mai este cazul să socotim in 

lei valoarea zestrei obștești ? Am 
deduce o cifră de-a dreptul ri
dicolă dacă dorim cu tot dina
dinsul să o comparăm cu situa
ția de astăzi. Merită, totuși, a- 
duse in față starea pămintului, 
starea recoltelor din acea vreme. 
1 100—1 200 kilograme de griu la 
hectar; asta in anii buni, ani 
record. La porumb nu se trecea 
de 1500 kilograme boabe la 
hectar. Șeptelul, rărit de război, 
nu avea destule furaje. Și totuși, 
o mină de oameni au fost în 
stare să se arunce intr-o luptă 
pe care nu mulți și-ar fi pu
tut-o asuma pe atunci. Solurile 
podzolice sau roșii-brune de pă
dure pot rodi mai bine — iși 
exprimau ei deseori speranța. 
Aveau poate și temeri, dar pe 
astea nu le strigau in gura mare. 
Odată drumul început. trebuia 
dus pină la capăt. A venit intre 
timp și mecanizarea, apoi admi
nistrarea. in cantități mai mari, 
a îngrășămintelor oferite de chi
mia românească. Au apărut noi 
soiuri de griu. de porumb., de 
plante tehnice. De toate acestea

au beneficiat din plin și oamenii 
din Luna de Sus, cei care. îm
preună cu oamenii din alte pa
tru comune din Alba, Ilfov și 
Ialomița, semnau primii docu
mentele cooperativizării. Erau în 
vara lui 1949. cind multe spe
ranțe aveau dreptul să înmugu
rească, in numele unor fapte 
despre care se poate spune a- 
cum, după 30 de ani, că ău pa
vat drumul spre recolte mai 
mari, spre un mai inalt belșug 
al celor ce au rămas să lucreze, 
să înnobileze pămîntul.

De aceea, poate, înainte de a 
face din istoria celor trei de
cenii o suită de cazuri, piese de 
susținere ale unui proces spec
taculos al devenirii, să vedem ce 
se intîmplă azi la Luna. Azi. a- 
dică in primele ' ore certe ale 
unui viitor la fel de cert...

Primarul e plecat la Gligorești, 
acolo unde iarnă fiind încă, iar 
recoltele in germinare, oamenii 
comunei mai pot da o mină de 
ajutor constructorilor. Balastie
ra trebuie pusă urgent în func
țiune, iar loan Lazăr Pascu iși 
și face în minte socoteala : 
„Avem de terminat investiția aia 
de 6 milioane lei pentru patru 
adăposturi din ferma zootehnică. 

^Dacă avem materiale de con
strucții mai multe, terminăm 
mai repede și investiția asta de 
40 milioane de lei făcută pen
tru Asociația economică inter- 
cooperatistă. în dezvoltarea sec-

PAVEL PERFIL

(Continuare in pag. a IlI-a)

Sosirea în țara noastră 
a unei delegații a Ligii 

Tineretului Comunist Chinez
Joi. după amiază, a sosit în 

Capitală o delegație a Ligii Ti
neretului Comunist Chinez, con
dusă de tovarășul Han Ying. 
prim secretar al Comitetului 
Central, care, la invitația Co
mitetului Central al U.T.C., 
efectuează o vizită în țara 
noastră.

La aeroportul București Oto- 
-peni. delegația a fost salutată

de tovarășii Ion Traian Ștefă- 
nescu, prim secretar al C.C. al 
U.T.C., Ioana Bratu. Nicu 
Ceaușescu și Radu Enache, se
cretari ai C.C. al U.T.C., de alte 
cadre de conducere ale Uniunii 
Tineretului Comunist.

A fost prezent Chen Shuliang. 
ambasadorul R.P. Chineza la 
București.
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Stații-pilot ale școlii românești
MMM —

Profilul specialistului de mii- 
ne. prefigurat de progresele ra
pide înregistrate de știință și 
tehnică, trebuie să includă, _ ca 
trăsături definitorii, o pregăti
re complexă, continuu deschi
să noului, in consens cu prefa
cerile radicale ce au loc pe pla
nul cunoașterii. în această idee 
școala asigură cadrul optim 
pentru formarea și dezvoltarea 
tinărului în raport cu solicită
rile actuale și de perspectivă, 
astfel incit, după absolvire, a- 
cesta să poată presta și o ac
tivitate de concepție, să dove
dească inițiativă acolo unde 
muncește. Pentru a fi în mod 
real „purtător al noului44, pen
tru ca intervenția promptă și 
eficientă să fie întemeiată pe 
cunoaștere, este necesar mai 
întâi ca procesul didactic să in
cludă permanent experiența 
producției efective. Și — ca să 
cităm cuvintele . prin care stu
denta Liliana Singiorzan, de la 
Facultatea de tehnologia și chi
mia produselor alimentare și 
tehnica piscicolă din Galați, ex
prima această idee — ..toate 
nucleele cercetărilor trebuie să 
iși găsească substanța in pro
ducție, in fabricile și uzinele 
unde facem practica, să treacă 
apoi prin laboratoarele facul
tății și, in sfirșit, să se întoar
că in locul de unde au pornit 
sub forma produsului nou sau 
a utilajului perfecționat*4.

Un panou de comandă a in
stalației de pasteurizare; apa
rat de dimensiuni impresionan
te, în care tonele sint unități 
de măsură. Laboratorul de con
trol al calității iși etalează re
tortele în vecinătatea stației de 
arome și coloranți naturali. Ti
neri în halate albe urmăresc 
complicate procese chimice. 
Modul de organizare a muncii, 
proporțiile și complexitatea uti
lajelor, creează un cadru pro
priu unei întreprinderi indus
triale veritabile. Analogia se 
dovedește îndreptățită, pentru 
ca este vorba de cele două sta
ții-pilot în care studenții Fa
cultății de tehnologia și chimia 
produselor alimentare și tehni
ca piscicolă muncesc și învață 
participind concomitent la pro
ducție și la cercetare, la cu
noaștere practică și la elaborare

teoretică, ca într-o adevărată 
întreprindere; problemele de 
cercetare se întrepătrund cu 
cele de producție, iar studenții 
rezolvă sarcini ale sectorului a- 
groalimentar : valorificarea su
perioară a materiilor prime, 
realizarea unor produse noi cu 
valoare nutritivă ridicată, redu
cerea consumurilor de energie, 
obținerea unor produse pentru 
înlocuirea importului, construi
rea unor utilaje perfecționate.

— Parte din aceste teme de 
cercetare constituie probleme

împreună cu lucrătorii, cu con
ducerea și cadrele didactice se 
discută problemele de interes 
general și, apoi, parte din aces
tea sint preluate și rezolvate in 
colective de cercetare mixte. 
Interesant pentru cei care se a- 
flă la început este modul de co
laborare; rețin atenția dezbate
rile și exprimarea deschisă a 
opiniilor, uneori 
care duc, în final, la 
succesului colectiv.

Experimentarea, ca 
de cercetare, devine

contradictorii, 
realizarea

'metodă 
familiară

CERCETAREA
STUDENȚEASCĂ
pe aceeași „lungime

de undă“ cu cerințele
producției

prioritare ale domeniului pen
tru care ne pregătim — preci
zează studentul Nicolae Cioroiu, 
din anul IV. Abordarea lor cu
rajoasă este un rezultat al fap
tului că peste 60 la sută dintre 
studenți iși încep activitatea 
științifică din anul I și mai toți 
o finalizează in proiecte de di
plomă care reflectă implicarea 
lor activă și susținută. în fa
cultatea noastră s-a statornicit 
ca o tradiție colaborarea per
manentă cu întreprinderile 
pentru care lucrăm. In fiecare 
an, la începutul perioadei de 
practică, studenții participă la 
ședințele de producție ale uni
tăților unde sint repartizați.

studenților încă din primul an. 
Pe parcursul elaborării unui 
produs nou — și in cadrul a- 
cestei facultăți au fost omolo
gate pină acum 36 — studentul 

' participă la un adevărat proces 
de euristică tehnologică, tre- 
cind succesiv prin toate fazele 
și încercările. In acest mod au 
fost elaborate — în cadrul unor 
preocupări unice in țară — a- 
rome și coloranți naturali.

— Ănul trecut, iși amintește 
Mariana Tivda. un colectiv al
cătuit din colegii mei Angelica 
Burada, Mariana Popescu și 
Stelian Petrache. sub îndruma
rea prof. Dumitru Bogatu, 
ne-am. angajat să rezolvăm o

problemă de importanță deose
bită pentru crescătoriile pisci
cole din zonă. Se semnalase 
proliferarea masivă a dăunăto
rilor. Au urmat etapele unei 
cerc'etări complexe, studierea 
din punct de vedere biologic 
a sectoarelor fermei Delta, Ma
cin, Galați, Brăila și analiza 
comportamentului diferențiat al 
acestora. Totodată, am amena
jat un laborator special în in
cinta facultății reușind, in-final, 
să elaborăm o metodă fizică 
foarte eficientă.

O constatare se impune : 
structurată pe multiple planuri, 
activitatea de cercetare științi
fică se îmbină strîns cu cea 
productivă. In direcția concepe
rii de tehnologii integrate, în 
vederea valorificării totale și 
complexe a materiilor prime, 
s-a reușit fabricarea unor pro
duse noi în industria laptelui și 
aceea a morăritului, elaborin- 
du-se produse noi cu valoare 
nutritivă ridicată.

întreprinderea de morărit și 
panificație Galați. După doi ani 
de cercetări, o nouă tehnologie 
de fabricație a pîinii a fost o- 
mologată. Linia modernă și 
utilajele noi sint amplasate de 
curind intr-o anexă a întreprin
derii. La sfîrșitul procesului de 
fabricație către consumatori 
pornește un produs care valo
rifică întregul- potențial al bo
bului de griu, aducind supli
mentar și un spor de vitamine 
și substanțe proteice. O piine 
rotundă, albă, pufoasă. Aflată 
pe planșetă deocamdată, aceas
tă nouă linie tehnologică pentru 
fabricarea unui produs care a 
fost deja acceptat de centrala 
de resort va prinde contur pes
te puțin timp. Studenții Doina 
Beldeanu. Naltrant Schmidt și 
Liliană Sîngiorzan „văd“ însă 
de pe acum întreaga linie teh
nologică in funcțiune așa cum 
au proiectat-o ei, așa cum știu 
câ va fi.

Studenții dispun. în aceas
tă facultate, de un cadru de ac
tivitate in care cunoștințele 
teoretice dobîndite la cursuri, 
ideile lor, proiectele lor gă
sesc. în măsura in care cores
pund exigențelor producției, a- 
plicabilitate.

EMILIA VASILIU

Elevi mai mici, elevi mai mari. 
Toți iși dau intilnire cu cartea 
aici, in biblioteca liceului unde 
învață, Liceul „Al. I. Cuza“ din 

Focșani
Foto : V. TANASOF

TV
PROGRAMUL 1
9.00 Teleșcoală. 10,00 Telecine- 

mateca. 11.40 Album coral susținut 
de eonii Institutului național de 
chimie. 11,55 Publicitate. 12.05- 
Campionatul mondial de hochei 
—- grupa B : Norvegia — Elveția. 
Repriza a Ill-a. Transmisiune di
rectă de la Galați. 12,45 Telex. 
12.50 închiderea programului. 17.00 
Telex. 17,05 Emisiune în limba 
germană. 19.00 Rezultatele tragerii 
Loto. 19,05 La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. 19.20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 20.00 
Reflector. 20.20 Film artistic. „Au
rul". Premieră pe țară. Producție 
a televiziunii poloneze. 21.20 Pu
blicitate. 21.25 Revista literar-ar- 
tistică TV. Creația teatrală — fac
tor de modelare a universului 
uman (II). 22.00 Telejurnal. 22.10 
Campionatul mondial de hochei 
— grupa B. România — Austria. 
Selecțiuni înregistrate de la Ga
lați. 22,50 închiderea programului.

CULTU
Poet al fertilelor contraste

ALEXANDRU MACEDONSKI
(14 martie 1854 — 24 noiembrie 1920)

Cu prilejul împlinirii a 125 de ani de la nașterea marelui poet 
și prozator, în zilele de 14 și 15 martie au avut loc numeroase 
manifestări (precum au fost cele de la Iași, Piatra-Neamț, Cra
iova) dedicate sărbătoririi celui ce a fascinat (și continuă să 
fascineze) prin tulburătoarea sa personalitate generații întregi de 
scriitori. Astfel, la Craiova, în sala Filarmonicii de stat a fost 
deschisă o expoziție „Mărturii macedonskiene“ în colaborare cu 
Muzeul literaturii române. A urmat sesiunea de comunicări : „Al. 
Macedonski și modernitatea literaturii române", desfășurată la 
Liceul de filoiogie-istorie, cu participarea unor reputați oameni 
de cultură.

în istoria literaturii. Alexan
dru Macedonski și-a fixat ini
tial locul ca personaj pitoresc și 
excentric, pentru ca abia pos
teritatea să scoată Ia lumină 
ceea ce merita cu adevărat să 
stea sub reflectorul atenției ge
nerale : creația. Această disto
nantă. trăită de el în modul cel 
mai dramatic, intre notorietatea 
aparentei si anonimatul esenței 
nu este singura dintre cele care 
îl caracterizează.

în primul rînd. poezia lui Ale
xandru Macedonski. asa cum ni 
se înfățișează azi într-un evan
tai de forme artistice, de la Pri
ma verba, placheta publicată în 
1872. la virsta de optsprezece 
ani. și pină la culegerea Flori 
sacre, din 1912. editată din ini
țiativa discipolilor și. admirato
rilor săi. prezintă spectacolul 
unei confruntări violente intre 
tradiție si modernitate. La alți 
poeți — la cei mai multi — tre
cutul și viitorul poeziei se suc
ced fără sfîșieri de asemenea 
anvergură. La poetul' rondeluri
lor insă craterele înnoirilor fu
megă încă, dind impresia că ar 
mai putea să erupă si în mo

mentul de față. Saltul amețitor 
■do la retorica romantică la in
strumentalism și la primele ex
perimente simboliste a dus la 
realizarea unor combinații cu 
totul insolite, pe care un autor 
fără gust-ul riscului nu le-ar fi 
putut ’ niciodată imagina si care 
oferă și azi sugestii sensibili
tății noastre literare.

O altă contradicție fertilă 
proprie operei lui Alexandru 
Macedonski o constituie aceea 
dintre marea cantitate de im
provizație și versurile de un 
surprinzător rafinament, ivite 
parcă din retorta unui alchimist 
care amestecă substanțele in 
cantități și proporții infinitezi
male. Stridentele sunete de ală
muri alternează adeseori cu 
tânguiri evanescente de flaut, 
conferind liricii sale o varietate 
amețitoare, luxuriantă. Calculul 
rece și inspirația dezlănțuită 
produc — în special în vestitele 
Nopți — efecte neașteptate care 
persistă multă vreme în con
știința cititorului.

Mai puțin cunoscută decît 
Poezia, proza iui Alexandru Ma

cedonski — Cartea de aur. 1902, 
Le calvaire de feu, 1906 etc. — 
este de o flagrantă modernitate. 
Grotescul si absurdul, categorii 
estetice considerate astăzi ca in
dispensabile pentru înțelegerea 
artei din secolul douăzeci, ii 
erau pe deplin familiare litera
tului născut cu exact o sută 
douăzeci si cinci de ani în urmă.

în sfirșit, există o contradic
ție — tot atât de rodnică — in
tre legenda de mare solitar și 
efervescenta activitate publicis
tică și cenaculară desfășurată 
de scriitor cu energie si comba
tivitate. Numeroasele periodice 
editate si. in special, revista 
Literatorul constituie documen
te nu numai ale orgoliului, ci 
și ale unei nemăsurate genero
zități. Această disponibilitate 
spirituală de care a dat dovadă 
Alexandru Macedonski explică 
și capacitatea sa cu totul remar
cabilă de a fi concomitent un 
reprezentant al climatului cul
tural românesc si al spiritului 
european, de a întinde arcul în
țelegerii peste spațiu si timp.

ALEX. ȘTEFANESCU

Tinerii creatori
POLICALIFICAREA

(Urmare din pag. I)
Dragu, Mana Gîtan, Mitrana 
lonescu, Maria Pițigoi. Luminița 
Marinescu și Petra Brătan. care 
sînt hotărîte să le ajute perma
nent și pe colegele lor de mun
că, cît și sprijinul primit din 
partea comitetelor municipal si 
județean ale U.T.C.

Deci, la întreprinderea de 
confecții Craiova a fost declan
șată o amplă întrecere vizind 
policalificarea tinerilor. Au fost 
stabilite obiectivele și modali
tățile concrete de acțiune. Pro- 
punindu-ne să revenim pentru 
a vedea concret cum s-a trecut 
la materializarea acestei valo
roase initiative ne oprim cu an
cheta noastră aici. Nu înainte 
însă de a prezenta si opinia ti
nerei Mariana Răduț, sociolog, 
una din principalele animatoa
re ale întrecerii : ..A te pregăti 
temeinic din punct de vedere 
profesional, a munci cu sirgu- 
ință sînt obiectivele concrete 
ale educării tineretului prin 
muncă și pentru muncă. Si în 
profesia noastră, capacitatea de 
a învăța mereu ceva nou este pe 
cale să înlocuiască treptat mese
ria pe viață. Un bun muncitor 
trebuie să fie posesorul unui 
larg orizont de cunoștințe. Toc
mai acest lucru ne-am propus 
noi să realizăm prin acțiunea 
declanșată in aceste zile la sca
ra întregii întreprinderi. dată 
fiind obligația organizației noas
tre de tineret de a acționa cu 
toată fermitatea pentru forma
rea unui tineret multilateral 
pregătit, capabil să facă față 
exigențelor producției moderne*4.

Opera Română: LILIACUL — 
ora 19,30; Teatrul Național (Sala 
Mică): GENEROASA FUNDAȚIE 
— ora 19,30; (Sala Atelier): FAN
TEZIILE LUI FARIATIEV — ora 
19; Teatrul de Comedie: N-AM 
TIMP — ora 19,30; Teatrul „C. 1. 
Nottara44 (Sala Magheru): adio 
CHARLIE — ora 19,30; (Sala Stu
dio): HAMLET — ora 19; Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra" (Schitu 
Măgureanu) : UNDEVA, O LUMI
NA — ora 19,30; (Sala Studio): 
INTERVIU — ora 19.30; Teatrul 
Mic: PLURALUL ENGLEZESC — 
ora 19,30; Teatrul Giulești: CO-
COȘET ’ 'L NEASCULTĂTOR —

(Urmare din pag. I)

C.T.C.-ului, iar pe rude și prie
teni i-a promovat în munci cu 
diferite răspunderi, fără ca a- 
ceștia să posede calificarea ne
cesară. Nu putem să ne spunem 
cuvîntul in adunările generale 
U.T.C. deoarece sintem persecu
tați. Cind am căutat să-i spun 
in față ca greșește și că nu este 
bine cum procedează cu noi, m-a 
schimbat de la mașină, lucru 
care s-a întîmplat și cu alți 
colegi4*.

în sfirșit. în mare cam aceasta 
tera atmsofera ..de lucru“ de la 
fabrica din Săveni, descrisă in 
scrisoarea primită de noi. Fi
resc. fiind vorba despre activi
tatea unui om. a unui maistru 
in care se investește, cum bine 
se cunoaște, o mare încredere, 
fiind vorba despre acuzații, -=m 
spune grave, la adresa modului 
în care erau respectate legile 
țării, ale producției, in ultimă 
instanță, legile de muncă și 
viață ale unui tinăr colectiv 
dintr-o unitate economică, ne-am 
deplasat la Săveni. Aici, cel 
puțin după primele dialoguri, 
cum arătam și la începutul a- 
cestor rînduri. am fost tentați să 
credem că aproape nici una din 
faptele sesizate nu erau adevă
rate. Sint de față, la discuția pe 
care o purtăm, tovarășa Elena 
Răileanu, secretara comitetului 
de partid din secție. Maria 
Baciu, secretara comitetului 
U.T.C.. Gheorghe Murgoci, acti
vist al comitetului județean 
U.T.C. în prezența tovarășului 
Nicolae Chiriac ni se spune că 
doar în parte se poate pune 
bază pe cele relatate în scrisoa
re. Este adevărat că de mai bine 
de un an secția nu și-a făcut 
planul, că oamenii nu si-au pri
mit de atunci retribuția în
treagă, că s-au sustras mate
riale, care pină la urmă au fost 
recuperate din „economii*4, dar, 
cine este vinovat de toate aces
tea nu ni s-a putut preciza. Cel 
puțin atunci, pentru că puțin 
mai tîrziu lucrurile aveau să 
se schimbe.

Discutăm și cu maistrul Cor- 
neliu Șchiopu. Este de-a dreptul 
indignat. „Oamenii de aici — 
ne spune dinsul — nu au lucrat 
pină acum intr-o fabrică, nu 
știu ce este disciplina! Am în
cercat să-i educ ! Soția? Da, lu
crează la C.T.C., are însă cate
goria a II-a și dacă pină acum 
a lucrat la poștă să știți că a- 
ceasta a fost o condiție pe care 

le-am pus-o celor din Botoșani, 
cind m-au numit aici. S-au sus
tras. este drept, materiale din 
unitate. Am auzit că la magazin 
s-au vindut cămăși furate de 
aici. Nu eu am cheile de la ma
gazie, însă, i-am atenționat pe 
toți, mai mult ce puteam să fac? 
Foate am greșit și eu. dar nu 
am fost ajutat. Au fost cazuri 
cind oamenii de aici au primit 
aprobări pentru învoiri si con
cedii direct de la Botoșani, fără 
ca eu să-mi dau acordul44.

Ce spun oamenii, colectivul 
secției din Săveni? Mărturisim 
că am fost puțin incurcati. 
Acum, de față cu oamenii, cu 
muncitorii din secție, tovarășa 
Elena Răileanu ne mărturisește 
câ, intr-adevăr, cele arătate de 

„Legea" meșterului 
de la Săveni

loan Taielup in scrisoare sint 
întru totul adevărate. „Ba. mai 
mult — sublinia dinsa — in re
petate rînduri maistrul Corneliu 
Șchiopu a scris articole calom
nioase, pe care le-a difuzat la 
statia de radio-amplificare a o- 
rașului, spunind că sint semna
te și de mine. Din această 
cauză, soții sau soțiile muncito
rilor de aici veneau in unitate 
să ceară lămuriri asupra celor 
spuse la difuzor si nu o dată se 
intîmplau scandaluri, certuri și 
alte fapte neplăcute. Am în
cercat să-i spun că nu este bine 
ce face, dar de fiecare dată 
mi-a spus să-mi văd de treabă, 
câ el este șeful aici, el repre
zintă legea44. „Venea nervos in 
secție — declara Eugenia Tigă- 
nașu, o altă muncitoare — și se 
adresa necuviincios oamenilor. 
Multi din cei care lucrau bine, 
cum este cazul tovarășului loan 
Taielup și care iși îndeplineau 
zi de zi sarcinile, primeau re
tribuție mai mică decit cei care 
lucrau o jumătate de lună și de 
mîntuialâ44. O altă muncitoare. 
Elena Crețu. ne-a declarat: „A 
trebuit sâ merg de mai multe 
ori Ia Botoșani să văd că pon- 
tajul meu era făcut greșit. Eu 

am venit zi de zi la lucru și 
acolo apăream cu absente. Cri
teriile după care unii sînt plă
tiți in regie sau in acord, după 
care sînt declarați fruntașii, nu 
sint deloc limpezi44. „Și eu și 
soția mea — relata tehnologul 
Dumitru Coca — am fost pre
zentați in culori sumbre la statia 
de radio-amplificare. S-au spus 
aici lucruri despre care nu am 
auzit niciodată și care lezează 
bunul simț al oricărui om. Așa 
cum proceda maistrul Corneliu 
Șchiopu nu făcea altceva decit 
să sădească zizanie printre noi, 
să demobilizeze colectivul44.

De partea cui este oare atunci 
adevărul? Sigur că de partea 
colectivului. a celor care au se
sizat, cum bine arată faptele.

încă un argument. Maistrul Cor
neliu Șchiopu a fost schimbat, 
este drept, in al doisprezecelea 
ceas, de la conducerea secției. 
Conduce acum, in schimb, un 
curs de calificare. în anul 1978, 
cind el a condus secția, planul 
a fost îndeplinit doar în pro
porție de 73 la sută. în luna 
ianuarie se înregistra o res
tanță de 10 000 cămăși la pro
ducția fizică, iar în primele 
zile ale lunii februarie alte 
1 500 cămăși. De puțin timp, la 
conducerea secției a fost numit 
maistrul Gheorghe Burlacu. 
„Este adevărat — ne spune 
dînsul — nu prea știam cu ce 
să încep. Am văzut totuși că 
oamenii erau buni meseriași. 
Le-am spus că eu am încredere 
in ei, că vreau să facem treabă. 
Am reparat mașinile, le-am re
glat, am discutat cu fiecare 
muncitor ce are de făcut. Se 
pare nu numai că m-au inteles, 
dar câ fac totul pentru a-și rea
liza sarcinile. Ca dovadă, sintem 
cu planul la zi și pină la sfîrșitul 
lunii vom înregistra și prima 
depășire pe acest an. Nu am 
un merit deosebit în această 
treabă, în afară de faptul că, in
tr-adevăr, le-am cerut oamenilor 

să muncească. După părerea mea 
atit loan Taielup cît si ceilalți 
care au scris la ziar nu sînt 
reclamagii. Ei au avut insă prea 
multe motive să o facă, dacă 
avem în vedere starea de lucruri 
menținută aici vreme îndelun
gată44. ,

Ce se mai poate spune, oare, 
în plus? Să redăm, mai întîi, 
partea a doua, dacă putem spune 
astfel, a răspunsului primit de 
la tovarășa Viorica Frai, ingi
nerul șef al întreprinderii: „în- 
tr-adevăr, s-a făcut o greșeală 
punindu-1 pe Șchiopu să con
ducă secția de la Săveni. Am 
avut multe necazuri din această 
cauză, zeci de oameni s-au adre
sat cu reclamațit Anul trecut 
cred că a stat 4—5 luni in con
cediu medical. Planul nu s-a 
făcut pină acum niciodată. Cind 
îl căutam ni se spunea că are 
probleme la consiliul popular44.

Deci „reclamagiii44 nu mai sint 
reclamagii. Oamenii aceștia care 
nu cereau altceva decit ordine 
și disciplină in unitatea lor și 
care cereau acest lucru în nu
mele sarcinilor pe care le aveau 
de înfăptuit, ridicau de fiecare 
data probleme serioase. De ce 
nu au fost ascultați la timp, de 
ce oare „legea44 strîmbă a meș
terului de la Săveni a fost as
cultată atîta vreme și oamenii 
aproape niciodată? Efectul lipsei 
de răspundere și solicitudine al 
celor care aveau datoria, erau 
retribuiți să vegheze la ordinea 
și bunul mers al producției, să 
intervină prompt cind se sem
nalau neajunsuri, s-a făcut 
simțit în primul rînd prin ne- 
realizările înregistrate în 1978 
și prima lună a acestui an. Apoi 
acest tînăr colecțiv de muncă, 
aflat încă în formare, avea ne
voie acum. Ia început de drum, 
de îndrumare și ajutor, nu de 
replici tăioase, cel mai adesea 
rostite prin adrese și referate 
de sancționare. Poate că cel 
puțin de acum înainte conduce
rea unității. Comitetul județean 
al U.T.C. vor acorda atenția cu
venită tuturor problemelor cu 
care se confruntă tinerii din 
Săveni. vor interveni cu mai 
multă solicitudine ori de cîte 
ori va fi cazul. Cît despre ati
tudinea adoptată de unii factori 
de răspundere locali fată ,de 
sesizările și propunerile oameni
lor muncii, față de modul în 
care trebuie rezolvate acestea, 
așteptăm măsurile organelor în 
drept. Cu siguranță, răspunsul 
nu va întârzia.

la „Săptămîna teatrului scurt“
Aproape de neconceput se 

arată astăzi organizarea unei 
manifestări culturale fără apor
tul substanțial al tinerilor. Lu
crul a fost dovedit, recent, și la 
Oradea, în „Săptămîna teatru
lui scurt44, competiție ce a reu
nit colective din întreaga țară, 
în atenția juriului intrind spec
tacole ale Naționalelor, dar și 
reprezentații de studiu prezen
tate de studenți-actori și, desi
gur, puneri în scenă destinate 
studiourilor teatrelor.

Edificatoare este anul acesta 
o privire de ansamblu asupra 
participării. Nu este lipsit de 
importanță că la o atare mani
festare regizorii de valoare au 
pregătit spectacole autonome, 
menite să țină singure afișul u- 
nei seri, să figureze deci in re
pertoriul teatrelor. Doi dintre 
regizorii consacrați ai generației 
tinere, Aureliu Manea și loan 
Ieremia, au pus in scenă astfel 
de texte, generatoare de repre
zentații demne de tot interesul. 
Primul a montat la Cluj-Napo- 
ca, pe scena Studioului, O săr
bătoare princiară de Teodor 
Mazilu și Conu Leonida față cu 
reacțiunea de I.L. Caragiale. A 
rezultat un spectcol coupe de o 
prospețime evidentă, interesant 
prin viziunea exegezei regizo
rale. Putem să acceptăm ideile 
de spectacol ale lui Manea ori 
le putem respinge. De un lucru 
nu ne putem absolvi: montările 
lui nu lasă pe nimeni indiferent. 
Nu este un elogiu filantropic 
ceea ce spunem. Nu ne aflăm 
însă nici în situația de a con
semna două reușite ale inteli
gentului regizor. Prima repre
zentație e neunitară. A doua 
respectă ideea de bază : aceea 
de a releva posibilitățile comi
cului sub înfățișarea mecaniciza- 
tă, robotizată a unor persona- 
je-manechine, plasate într-o 
lume de bilei. Nimicnicia lor e 
cu atit mai jalnică.

Ioan Ieremia a realizat un 
spectacol după o lucrare a unui 
scriitor din Venezuela, Rodolfo 
Santana. Piesă se intitulează 
Moartea lui Alfredo Gris și este 

inspirată din realitățile lati
no-americane ale unui regim de 
opresiune, de anihilare a perso
nalității umane. Spectacolul se 
impune prin nota lui îngrijită, 
prin stilul caligrafiat cu acurate
țe, prin pregnanța unor meta
fore.

Să citim acum, împreună, 
lista premiilor oferite de juriu, 
(la această oră ele fiind deja 
cunoscute cititorilor). Vom con
stata astfel atribuirea unui pre
miu important unei tinere re
gizoare. mai precis spectacolu
lui realizat de ea pe scena Tea
trului „Victor Ion Popa“ din 
Birlad. După un text de 
Osvaldo Dragun, Trei poves
tiri care merită să fie povesti-

Teatru

te (traducerea — Romulus Vul
pescul Magdalena Klein a gin- 
dit un spectacol vibrant, poli
crom, seînteietor, desfășurat sub 
ochii spectatorului, in imediata 
lui apropiere, și intr-un spațiu 
de joc mai puțin întrebuințat, 
în hol. Trupa pe care o dirijea
ză e compusă din actori tineri. 
Unul e coleg de promoție cu 
regizoarea și apare acum in
tr-un rol (joacă mai multe in 
spectacol, dar toate îl reco
mandă pentru talentul lui) din
tre cele mai consistente din sta- 
giatura sa. L-am numit pe Con
stantin Avădanei. Un spectacol 
interesant, ca formulă regizora
lă și ca spațiu de joc, ne-a pre
zentat Hans Schuschnik, cu 
Insula de Athol Fugard. Unul 
din cei doi interpreți, Siegfried 
Siegmund a primit și premiul 
de interpretare masculină.

Teatrul din Oradea s-a pre
zentat cu o premieră pe țară, 
Rhesos de Euripide, text în care 
se face prima mențiune despre 
regele trac ce dă numele piesei. 

Spectacolul a fost încredințat 
unui tinăr regizor, Sergiu Sa
vin. El a gindit mizanscena ca 
o succesiune de secvențe în care 
alternează poematicul cu gestul 
violent, lirismul unei invocații 
cu înfruntarea directă dintre că
petenii, imnul eroic, preaslăvi- 
rea divinității cu fapta ome
nească. In totul, spectacolul lui 
Savin are valoarea unei pagini 
restituite istoriei noastre, o pa
gină in care pe primul plan 
trece vibrația, emoția artistică. 
Interesul tinărului regizor pen
tru text e marcat de punerea m 
valoare a atributelor lui esen
țiale, toate diriguite in numele 
dragostei de țară a strămoșului 
nostru. Un alt actor orădeun, 
tinărul Varga Vilmoș. a obținut 
laurii juriului ca interpret al 
monodramei Seara lui Bolyai 
Jânos de Kocsis Istvan. Apoi, 
o tinără scenografă de la Timi
șoara, Emilia Jivanov, a obți
nut o diplomă acordată pentru 
decorul la spectacolul Moartea 
lui Alfredo Gris.

Trebuie totuși să spunem că 
tinerii au evoluat și in alte 
spectacole, ca actori mai ales. 
Unul dintre ei, deși student, a 
făcut impresie bună la Oradea, 
jucind in două piese de 
Macedonski. Ne gindim de
sigur la Mircea Dascaliuc. 
Nu întotdeauna tinerii au 
fost la înălțime, și trebuie 
să o recunoaștem cu atit 
mai mult cu cit în totalitate 
prezența lor este demnă de in
teres, cum am și arătat. De 
pildă, actorii de la Satu Mare 
s-au prezentat, în lipsa unui 
text de valoare (deși se pleca 
de la Anton Pann) și a unei 
regii pe măsură, sub posibilită
țile pe care citeodată spectaco
lul lor le lăsa să se întrevadă.

Participarea tinerilor la edi
ția de anul acesta a „Săptămînii 
teatrului scurt44 — desfășurată, 
cum bine se știe, la Oradea, îi 
onorează dovedind că în viitor 
de la ei se așteaptă noi eforturi 
întru revigorarea teatrului scurt.

IOAN LAZAR
*a iMti
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UN BOGAT PROGRAM DE EXCURSII 
PENTRU LUNILE MARTIE ȘI APRILIE

Oficiile județene de turism din întreaga țară și-au defi- 
nitivat programele pentru excursiile lunii martie și apri- 
lie. Pentru agenda dv. turistică vă recomandă — de 
pildă — cîteva trasee :
• VALEA PRAHOVEI, OLTENIA DE SUB MUNTE, 
MARAMUREȘUL, ȚARA OAȘULUI, PORȚILE DE FIER. 
MUNȚII BANATULUI, TARA HAȚEGULUI. MUNȚII 
APUSENI, VALEA OLTULUI. NORDUL MOLDOVEI, 
CIRCUITUL TURISTIC AL ROMÂNIEI.

Desigur, amatorii de excursii pot opta și pentru alte iti
nerare. Peste tot vă așteaptă gazde ospitaliere, hoteluri 
confortabile și unități de alimentație publică moderne, 
bine aprovizionate, care vin să adauge excursiei un plus 
de atractivitate.

înscrieri la agențiile, filialele și punctele de valorifi
care ale OFICIILOR JUDEȚENE DE TURISM.

MINISTERUL EDUCAȚIEI Șl ÎNVĂȚÂMÎNTULUi 
UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI 

anunțâ scoaterea la concurs a următoarelor 
posturi didactice :

# CONFERENȚIAR la Facultatea de istorie și filosofie, ca
tedra de economie politica și sociologie, disciplinele Condu
cere, organizare și planificare. Activitatea unităților socialiste, 
poziția 8.

9 CONFERENȚIAR la Facultatea de limbi și literaturi 
străine catedra de limba și literatura engleză, disciplina Li
teratura engleză, poziția 6.

Candidații la concurs vor depune la Secretariatul Univer
sității din București, bd. Gheorghe Gheorghiu-Dej nr. 64, în 
termen de 30 de zile de la data publicării acestui anunț în 
Buletinul Oficial, cererea de înscriere la care vor anexa ac
tele și lucrările prevăzute de Legea nr. 6 privind Statutul per
sonalului didactic din Republica Socialistă România, publi
cată în Buletinul Oficial, partea I, nr. 33 din 15 martie 1969 
și de Instrucțiunile Ministerului Educației și Invățămîntului nr. 
84.539/1969.

Concursul se va ține la Universitatea din București în ter
men de 2 luni de la data expirării termenului de înscriere.

MINISTERUL EDUCAȚIEI Șl ÎNVĂȚÂMÎNTULUI 
INSTITUTUL DE ARHITECTURĂ
„ION MINCU" BUCUREȘTI

anunță scoaterea la concurs a postului de :

— CONFERENȚIAR, poziția 2, de la Catedra nr. V de Științe 
Tehnice disciplinele „MATEMATICA Șl INFORMATICA"

Candidații la concurs vor depune la secretariatul Institu
tului de Arhitectură „Ion Mincu" din București, str. Academiei 
nr. 18.-20, Sectorul 1, în termen de 30 de zile de la data pu
blicării acestui anunț în Buletinul Oficial, cererea de înscriere 
împreună cu actele în două exemplare, prevăzute de Legea 
nr. 6/1969 privind Statutul personalului didactic din Republica 
Socialistă România, publicată în Buletinul Oficial - partea 
a lll-a, nr. 33 din 15.111.1969 și de Instrucțiunile Ministerului 
Educației și Invățămîntului nr. 84 539/1969.

Concursul se va ține la sediul Institutului de Arhitectură 
„Ion Mincu” în termen de 60 de zile de la data expirării ter
menului de înscriere.

Cei ce funcționează într-o instituție de învâțâmînt supe
rior sînt obligați să comunice, în scris, rectorului acesteia, 
înscrierea la concurs.

Informații suplimentare se pot obține de la secretariatul 
institutului, telefon 13.80.80.

MOMENTE unice, irepetabile pot fi retrăite dacă ați avut pre
vederea să le înregistrați pe o bandă a casetofonului STAR 
MC. 12 !

CASETOFONUL STAR MC. 12 este construit pentru înregistra
rea și redare monofonică a sunetelor pe două piste, cu o putere 
de ieșire de 0,4 W, un consum mic de energie electrică, alimen
tare la baterii (5 bucăți K. 14), sau de la rețeaua electrică de 
220 V.

CASETOFONUL STAR MC. 12 este un aparat de dimensiuni 
reduse, echipat cu microfon, cu două cordoane (de rețea și de 
înregistrare-redare).

MAGAZINELE și raioanele de specialitate ale COMERȚULUI 
DE STAT vă oferă casetofonul STAR MC. 12, la prețul de 2 058 
de lei.
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Joi dimineață, a sosit în. Ca
pitală Mohamed Husni Muba
rak. vicepreședinte al Republi
cii Arabe Egipt, trimis special 
al președintelui Anwar El Sa
dat.

în după-amiaza aceleiași zile, 
Mohamed Husni Mubarak a pă
răsit Bucureștiul.

La sosire și la plecare, oas
petele a fost salutat de tovară
șii Emil Bobu. vicepreședinte al 
Consiliului de Stat, Constantin 
Stătescu. ministrul justiției. loan 
Ceterchi. președintele Consiliu
lui Legislativ. Vasile Gliga. ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, de alte persoane ofi
ciale.

Au fost prezenti ambasadorul 
R.A. Egipt la București. Hassan 
Abdel Aal Nay el, și membri ai 
ambasadei.

în perioada 11—15 martie a.c. 
a efectuat o vizită in tara noas
tră. la invitația C.C. al P.C.R.. 
tovarășul Albano Nunes, mem
bru al C.C. al P.C. Portughez, 
șeful Secției Internaționale a 
P.C.P.

La încheierea vizitei, oaspete
le portughez a fost primit de 
tovarășul Virgil Cazacu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej s-a procedat 
Ia o informare reciprocă pri
vind preocupările celor două 
partide, exprimindu-se dorința 
comună de dezvoltare în conti
nuare a bunelor relații existen
te intre Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Comunist Por
tughez.

Intilnirea s-a desfășurat^ în- 
tr-o atmosferă tovărășească, de 
caldă prietenie.

★

în cursul șederii în tara noas
tră tovarășul Albano Nunes a 
vizitat obiective economice si 
social-culturale din municipiul 
București și județul Brașov.

Tovarășul Angelo Mi cule seu. 
viceprim-ministru, ministrul a- 
griculturii si industriei alimen
tare. a primit, joi. pe Norman 
Heller, vicepreședinte al Com
paniei .. Pepsi -cola“. președin
tele Diviziei de vinuri Henri 
Wines din S.U.A.

Cu acest prilej, a avut loc o 
convorbire cu privire la dezvol- 
tarea in continuare a relațiilor 
de colaborare dintre compania 
americană și întreprinderi de 
specialitate din tara noastră.

La Ambasada Republicii 
Populare Bangladesh din Bucu
rești' a avut loc, joi dimineta, 
prezentarea de condoleanțe in 
legătură cu încetarea din viață 
a lui Mashiur Rahman, ministru- 
șef al Republicii Populare Ban- 
glandesh.

în numele guvernului au ex
primat condoleanțe tovarășii 
Paul Niculescu, viceprim-mi- 
nistru. ministrul finanțelor, Va
sile Gliga. adjunct al ministru
lui afacerilor externe.

In final, acest bloc de locuințe din Tirgoviște va avea la parter și 
mezanin magazine și unități pentru deservirea populației

De la 25 martie

ETAPA DE VARĂ A „DACIADEI“

Foto : V. TANASOF

Comisia Centrală de organi
zare a competiției sportive na
ționale ..Daciada" a stabilit ca 
etapa de vară a celei de-a II-a 
ediții a acestei competiții să în
ceapă în întreaga țară la 25 mar
tie prin ample acțiuni de edu
cație fizică, sport de masă, tu
ristice precum și de perfor
mantă.

In scopul pregătirii și desfă

„CENTURA DE AUR" LA BOX
Numeroși spectatori au urmărit aseară din tribunele Palatului 

Sporturilor din Capitală prima reuniune a semifinalelor turneului 
internațional de box „Centura de aur". La categoria „cocoș" vice- 
campionul european Teodor Dinu a obținut victoria cu 4—1 în fața 
lui G. Oganisian (U.R.S.S.). Perseverent în atac și mai decis ca 
oricînd, la categoria semiușoară Florian Livadaru a obținut o netă 
victorie la puncte (5—0). în fața campionului național Ilie Dragomir. 
Campionul mondial la categoria mijlocie, cubanezul J. Gomez l-a 
învins la puncte pe Sandu Tirîlă. în limitele categoriei grea s-au 
disputat două partide : V. Vrînceanu l-a învins prin abandon în re
priza a 3-a pe vest-germanul R. Hartman, iar D. Micu a cîștigat la 
puncte în fața lui L. Zadorjnîi (U.R.S.S.).

Astăzi de la ora 18,30 se desfășoară meciurile ultimei reuniuni a 
semifinalelor la sfîrșitul cărora se vor cunoaște cei 24 de finaliști ai 
competiției.

Cei prezenți au păstrat un 
moment de reculegere și au 
semnat în cartea de condoleanțe.

O expoziție cu tema ..Istoria 
patriei in desenul si gravura 
contemporană românească" a 
fost, deschisă si poate fi vizita
tă în prezent la etajul I al Mu
zeului de artă al Republicii So
cialiste România. Lucrările pro
vin din colecția Cabinetului de 
stampe și desene, expoziția în- 
scriindu-se printre manifestările 
ce urmăresc valorificarea bo
gatului patrimoniu al muzeului. 
Cu mijloacele specifice artei 
grafice, exponatele redau princi
palele momente din istoria tării 
noastre, lupta poporului român 
pentru împlinirea marilor idea
luri de libertate, dreptate socia
lă si independentă națională, 
participarea sa eroică la opera 
de edificare socialistă în Româ
nia. Sint reunite aici* desene, 
acuarele, guașe, acvafortc. xilo
gravuri. linogravuri si litografii 
semnate de artiști contempo
rani. din diferite generații, prin
tre care. Stefan Constantinescu, 
Vasile Dobrian. Marcel Chir- 
noagâ. Fred Micoș. Constan
tin Piliută. Iulian Olariu. Ion 
Stendl. Constantin Baciu. Vasile 
Nicorescu. Lidia Ciolac si alti 
reprezentanți ai genului.

Expoziția rămîne deschisă 
timp de două luni.

Programul de primăvară al 
Cinematecii bucureștene se a- 
nunțâ atractiv pentru cei peste 
6 000 de abonați ai săi. oferind 
mai multe cicluri tematice, re
trospective ale filmului sau me
dalioane dedicate unor cunos- 
cuți regizori, scenariști și actori 
români și străini. Inedit este 
astfel ciclul ..Variațiuni pe 
aceeași temă“. rezervat prezen
tării de filme artistice din pro
ducția națională și străină cu 
subiect asemănător, spectatorul 
puțind discerne specificitatea 
manierei de tratare artistică, 
originalitatea viziunii regizorale. 
Prin intermediul unor medali
oane vor putea fi revăzute fil
me și interpreți celebri, creații 
intrate în fondul de valori al 
cinematografului universal. Este 
vorba de medalioanele Alfred 
Hitchcock, Fritz Lang și Sophia 
Loren.

O permanență a programului 
rămîn ciclurile săptăminale de 
cultură cinematografică pentru 
elevi ..Literatură și film" și „Fil
mul istoric".

Pe afișul Cinematecii vor fi
gura. de asemenea, noile cicluri 
tematice „Cinematograful lati- 
no-american se prezintă" și 
„Omagiu unor cineaști români", 
cuprinzind pelicule din fondul 
Arhivei Naționale de filme, pre
cum și un medalion Toma Cara- 
giu. însumînd peste 15 lung- 
metraje de ficțiune, care ilus
trează varietatea rolurilor, arta 
interpretativă a regretatului nos
tru actor.

șurării in cele mai bune condiții 
a competiției sportive naționale 
..Daciada" este necesar ca toate 
comisiile județene de organiza
re a competiției să examineze, 
in Zilele următoare, stadiul pre
gătirilor pentru deschiderea edi
ției de vară si să adopte măsu
rile ce se impun in vederea des
fășurării acesteia in cadrul tu
turor asociațiilor. cluburilor 
sportive si localităților.

I nsAm Ințârile
(Urmare din pag. I) 

de tone de porumb au rămas 
pînă iarna în cimp. resturile 
vegetale nu au fost eliberate la 
timp, arăturile au stagnat. Si 
dacă înspre primăvară nu inter
veneam energic, cred că acum 
nu puteam declanșa semănatul. 
Vrem ca în acest an să înlătu
răm de la bun început aseme
nea deficiențe".

Căutăm să sintetizăm cîteva 
elemente. cîteva cauze care, 
manifestate în perioada de în
ceput de campanie, au determi
nat nivele de producție sub po
sibilități : la sfecla de zahăr 17 
tone fată de 42 tone media la 
hectar planificată, iar la po
rumb cu 1 300 kg la ha mai pu
țin decit se stabilise prin teh
nologie. Aceste culturi nefiind 
angajate în acord global ma
nual. atenția trebuia îndreptată

Eficiența sectorului legumicol este demonstrată prin preocupările 
susținute ale renumiților gospodari de la Dor Mărunt din Bărăganul 
ialomițean, angajați cu toate forțele la realizarea lucrărilor de 

sezon, pentru obținerea de recolte sporite
Foto : ILIE PÂNDELE

La Luna de Sus, 
pămîntul rodește cu soare

(Urmare din pag. I)

torului porcin nu stăm incă bine. 
Trebuie să aducem mai mulți 
oameni, aici unde se construieș
te, aici unde pot lucra și nave
tiștii noștri din Cîmpia Turzii și 
Turda.

— Sintem vreo 600 la număr 
— spune Sabin Curcan, munci
tor la Combinatul metalurgic 
Cîmpia Turzii. Navetiști spre 
Cimpia, spre Turda, sau Cluj- 
Napoca. Toți din Luna de Sus, 
Luncani, sau Gligorești. de aici 
din comună. Lucrăm și in uzină, 
muncim și in cimp de multe ori. 
Acum putem să-i ajutăm pe 
cooperatori să-și termine mai 
repede investițiile pe care le au 
de făcut. Zic cooperatori și de 
fapt înțeleg prin asta părinții 
noștri, unchii și mătușile, suro
rile, frații.

— Da, apelăm deseori la na
vetiști, la tinerii din recent în
ființata „Asociație a navetiști
lor'. îmi explică Ștefan Pop. se
cretar adjunct al comitetului co
munal de partid. îmi explică 
poate și din acea dorință de a 
mă lămuri că probleme cu for
ța de muncă, aici, la Lunca de 
Sus, nu există. Puține lucrări se 
mai fac manual, mecanizatori 
avem destui, asta ca să nu-i mai 
amintesc și pe cei care vin in 
campania de vară din județele 
din sud. Dar. fiți sigur, nu pe 
ei ne bazăm in primul rind. A- 
vem și cooperatori care știu să 
conducă un tractor. Iar acum 
avem și mecanizatorii din noul 
consiliu unic agroindustrial Cim
pia Turzii.

Din nou să facem apel la o 
stare descrisă deja : ..un cal și 
patru vaci". Comparațiile sint 
imposibil de realizat, din mo
ment ce zootehnia a devenit, 
aici la Luna de Sus. sector de 
bază. Ea înseamnă aproape l 200 
de capete de vite din rase supe
rioare. din care 462 vaci de lapte 
care dau producții record in pe
rimetrul noului consiliu agro
industrial.

— Am depășit sarcinile de 
plan la creșterea șeptelului — 
zice Ștefan Pop. Le-am depășit 
și pe cele privind producția de 
lapte. Asta ca să nu mai zic de 
producțiile din sectorul vegetal.

LA GALAȚI START ÎN

Campionatul mondial de hochei
pe gheață (grupa B)

Astăzi încep la Galați întrece
rile celei de-a 23-a ediții a 
Campionatului mondial de ho
chei pe gheață (Grupa B), 
competiție ce reunește reprezen
tative din 10 țâri repartizate în 
două grupe preliminare. Din 
GRUPA I fac parte formațiile 
României, R.D. Germane, Un
gariei. z\ustriei și Danemarcei, 
iar din GRUPA A II-A selec
ționatele Japoniei, Elveției, Nor
vegiei, Olandei și R.P. Chineze.

Țara noastră găzduiește pen
tru a treia oară grupa B a 
Campionatului mondial, după ce 
a organizat edițiile de la 
București, din 1970 și Galați, în 
1972.

în ediția din acest an. un in
teres aparte il constituie fap
tul că, pe lingă calificarea în 
prima grupă valorică a Campio
natului mondial, care va fi ob
ținută de ocupanta primului loc, 
cele 10 competitoare își dispută, 
de asemenea, unul din primele 
4 locuri, care au dreptul la ca

spre mecanizare. Nu au fost 
însă asigurate utilajele necesara 
la nivelul volumului de muncă 
solicitat. în plus. sistemul de 
irigații a funcționat doar 50 la 
sută din capacitate. în primul 
rind datorită faptului că nu au 
fost asigurați udătorii. Si e ab
solut necesar ca in Dobrogea, 
zonă cu vînturi în primăvară, 
imediat după semănat, să se 
treacă la irigații. Si în această 
primăvară deficitul de umidita
te e ridicat, și chiar dacă apa 
necesară germinației semințelor 
există, pentru dezvoltarea nor
mală a culturilor e obligatorie 
aplicarea udărilor.

Despre unele sarcini ale ac
tualei campanii — decurgind din 
aceste concluzii — am purtat 
discuții la fata locului cu direc
torul S.M.A.. Dumitru Ungu- 
reanu si inginerul șef al consi
liului unic Sibioara, Vasile Ma-

Și prin alte părți știu că se 
muncește mult, dar eu vă pro
pun să intrați și acum pe stră
zile satului. Nu veți găsi pe ni
meni, aproape toți sint la treabă.

Cind cineva obține 8 200 kilo
grame de cânepă fibră la hectar, 
producție record pentru o uni
tate din Transilvania, sau 4 416 
kg de griu la hectar, sau 5 000 
kg de orz, sau o producție de 
lapte de 2 595 litri pe cap de 
vacă furajată, atunci, vorba de 
mai tirziu a primarului „nu-i 
căuta ziua pe oameni in sat ; 
cată-i acolo unde se nasc recor
durile''. Și belșugul obștei, belșu
gul fiecărui om in parte — pu
tem. avem toate temeiurile să 
credem.

Un cal și patru vaci avea coo
perativa in ziua aceea, din vara 
aceea toridă a anului 1949. 
Acum : jumătate din casele in 
care stau cei 5 000 de locuitori 
ai comunei sint ridicate in ulti
mii zece ani ; cincizeci de mem
bri cooperatori au mașini pro
prietate personală ; Ileana Man
ce, secretara comitetului comu
nal al U.T.C., primește nu de
mult vizita a douăzeci de secre
tari U.T.C. din comune ale ju
dețelor Cluj. Sălaj, și Bistrița- 
Năsăud ; secretarii organizațiilor 
de tineret din respectivele co
mune au ce vedea aici la Luna 
de Sus, au ce învăța : trei sfer
turi din oamenii comunei au in 
curte sau in case apă curentă : 
multi și-au instalat boilere și 
cadă in băi ; pe scena căminu
lui cultural din comună pot fi 
văzute deseori cele opt forma
ții de muzică, dansuri și teatru, 
participante constante la edițiile 
Festivalului național „Cintarea 
României".

Luna de Sus a fost, s-ar pu
tea zice, o stație-pilot in ceea 
ce privește așezarea pe baze noi 
a agriculturii în această zonă 
din preajma Turdei și Cimpiei. 
Acum, experiența Luna se cu
noaște și la Pădureni. Viișoara. 
în toate unitățile din Consiliul 
unic agroindustrial Cimpia Tur
zii.

— N-am vrea să ne lăudăm 
cu asta, zice, fără a mima mo
destia, primarul comunei. Știți 
cum e cu locul de mai bine : el 
nu se termină niciodată. Și cu 

lificarea pentru Jocurile olim
pice de iarnă din 1980. de la 
Lake Placid.

Echipa României, situată în 
ultimii ani printre fruntașele 
eșalonului secund al campiona
tului mondial, participind cu doi 
ani în urmă în grupa A de la 
Viena. se prezintă la Galați cu 
un lot omogen, din care fac 
parte, printre alții, Doru Tu- 
reanu. (căpitanul echipei). Cos- 
tea, Axinte, Antal. Olenici, 
Gheorghe și Vasile Hutanu. ală
turi de tinerii Fekete, Vișan, 
Popescu și Pisaru.

întrecerile se dispută pe mo
dernul patinoar din Galați, care 
poate găzdui 4 000 de spectatori 
și vor debuta astăzi, ur- 
mînd să continue pînă sîmbă- 
tă, 24 martie.

Iată programul primei zile : 
ora 10.30 : Norvegia — Elveția : 
ora 13.30 : Japonia — Olanda : 
ora 17.00 : Ungaria — R.D. Ger
mană : ora 20, : România — 
Austria. 

rinescu. Experiența anului tre
cut a pus serioase probleme. 
Fertilizările chimice nu s-au e- 
fectuat în totalitate, munți de 
gunoi de grajd ocupau inutil 
spațiul de producție. udările 
s-au făcut cu jumătate de mă
sură. procentul de participare la 
muncă a fost redus. Notăm 
cîteva elemente din programul 
campaniei curente. în măsură 
să înlăture si să prevină ase
menea' deficiente. S-au organi
zat două echipe specializate 
pentru administrarea gunoiului 
de grajd pe 428 ha. suprafață 
destinată prăsitoarelor. Pînă in 
prezent s-au transportat 16(100 
tone pe 622 ha. existind încă re
zerve apreciate la 8 000 tone, 
pentru care motiv se acționea
ză în continuare. Fertilizările 
chimice s-au finalizat. Pentru 
acoperirea deficitului de meca
nizatori. se organizează, pe olan 
local, din inițiativa S.M.A.. un 
curs de calificare pentru 32 de 
cooperatori. în scopul efectuării 
numărului mare de udări cu
prinse în tehnologie, si al spo
ririi productivități'! muncii la 
irigații, au fost asigurate 26 de 
aripi autodeplasabile. fată de 
introducerea cărora în anul tre
cut au fost unele rețineri nemo
tivate. Se asigură astfel din 
start o tehnologie mecanizată la 
cultura sfeclei de zahăr, la care 
semănatul a început.

In spațiul celor afirmate, 
campania de Insămințări. în 
complexitatea ei. intră în cate
goria unor importante luări de 
decizie tehnico-economică. Căci, 
neîndoielnic, fiecare lucrare de
termină nivelul producției, dar 
și al cheltuielilor. Este un ade
văr de necontestat, pe care spe
cialiștii de la Moșneni, unitate 
situată în sudul județului pe 
terenuri fertile și irigate, tre
buie să-1 aibă mai mult în ve
dere. deoarece in ultimii trei 
ani. producția a scăzut în pro
porții îngrijorătoare. Planurile 
de recoltă s-au realizat în pro- 

cit ai mai mult din el, cu atit 
îți dorești mai mult. Iar cind 
îți dorești, e imposibil să nu în
cerci să și obții — ceva mai 
mult. De pildă, la noi. la Luna, 
rezultatele sint înspre laudă, 
dar și sarcinile care ne stau in 
față mai mari decit cele stabi
lite pentru anii trecuți.

înspre laudă. Oamenii munci
tori au o modestie firească. 
Adică acea nemulțumire care 
trezește dorința și nevoia de 
efort mai mare, de mai multă 
muncă. La Luna de Sus, nume 
și loc atit de frumos, zilele de 
lucru prind oamenii pe cimp și 
la acea oră a zilei cind umbrele 
lor au lungimea umbrelor lăsa
te de lună. Lăsarea serii aici nu 
e minutul cind oamenii pot lăsa 
treaba și se pot spăla pe mîini. 
E acel minut după care iși mai 
pot prelungi orele de muncă cu 
încă două-trei, după astronomi
ca lăsare a serii.

Note

N-avem clienti.
■>

(Dar nici ce le oferi! - n.n.)
Nu mai e nevoie de adăugat 

cit este de salutară inițiativa 
înființării, mai ales în noile 
cartiere ale orașelor, a unită
ților de servire publică cu re
gim de pensiune. O asemenea 
inițiativă inspirată a avut și 
conducerea restaurantului ..Bu
levard" din Piatra Neamț, care 
a deschis în urmă cu citeva 
sâptămîni o unitate — pensiu
ne La parterul blocului nr. 101 
din cartierul Mărăței. S-au 
bucurat, desigur, mai ales ti
nerii nefamiliști care locuiesc 
în ..complexul câminiștilor". 
din respectivul perimetru. Pen
tru ei ..Pensiunea", reprezintă 
de bună seamă, un sprijin 
substanțial. Inspirată este și 
firma. Numai că la ora prin- 
zului ..Pensiunea tineretului", 
a cărei firmă o citești de la 
distanță, este pustie. Misterul 
ni l-am explicat imediat ce 
am vizitat unitatea cu pricina. 
Pensiunea oferea la prețul de 
8 lei. o masă alcătuită din 
două feluri de mîncare : cior
bă de pui și ostropel, tot de 
pui. La ora prinzului. deci un 
singur meniu. Locul diversită
ții culinare, l-a luat desfacerea 
berei. a răcoritoarelor. Unita
tea vinde din belșug și un 
sortiment bogat de... biscuiți, 
de compoturi: Tn gama prepa
ratelor de bucătărie mai gă
sești o prăjitură, vreo trei por
ții de salată boeuf (de vreo trei 
zile) și cîteva chiftele și șni
țele. Asta este tot ! Ba nu, 
am uitat cafeaua, care se pre

Unitate de categoria a ll-a, 
servicii de categoria I

Cîteva elemente te Invită să 
vizitezi „Lacto-gospodina" din 
str. Academiei nr. 5. unitate 
de categoria a II-a. Tntîi. abun
dența de preparate. mereu 
proaspete, aranjate cu gust, 
bogate în elemente nutritive. 
Dealtfel, pe unul din pereți, 
la vedere, un afiș. Consumato
rul nu poate să nu-1 observe 
și să nu reflecteze la adevărul 
pe care-1 cuprinde. Prin el 
se adresează o întrebare : ..Im
perativul omului modern ?“ si 
se dă un răspuns : „Hrană ra
țională". Vorbele sînt onorate 
de fapte, adică de diversitatea 
preparatelor : salate de sezon, 
mîncăruri pe bază de legume, 
lactate, renumitele jumări si 
ouă românești cu mămăliguță, 
minuturi... Te impresionează 
plăcut amabilitatea personalu

cente de 76 la sută în 1976. 63 
la sută in 1977 și doar 46 la sută 
în 1978. in vreme ce cheltuieli
le totale au rămas aproape ne
schimbate. Cauza «principală : 
deficientele în aplicarea tehno
logiilor. Astfel, griul — cultură 
cu un necesar de 2 udări nu a 
beneficiat de nici una. iar la 
porumb și sfeclă de zahăr, pro
centul de irigare fată de plan 
a fost doar de 44 la sută. De 
aceea, referindu-se la cheltuieli, 
constant ridicate în ultimii ani. 
inginerul șef ai unității. Ale
xandru Simulea. ne spunea : 
„Cel mai mult ne-au costat lu-' 
crările pe care nu le-am efec
tuat".

E drept, notăm noi. că teri
toriul unității aparține de două 
sisteme de irigații (in noua or
ganizare s-a trecut la o deser
vire unitară), și că au fost une
le neajunsuri in livrarea volu
mului de apă necesară. Dar si 
apa ajunsă in canale nu a găsit 
in timpul cel mai scurt calea 
directă spre rădăcinile plante
lor. E cazul, repetat, printre al
tele. si la cultura sfeclei de za
hăr despre care aflăm că s-a 
uscat. în doi ani consecutiv, 
imediat dună însămîntarea efec
tuată intr-un amplasament, ne
favorabil. E greu de spus ce se 
va face pentru ca situația din a- 
cest an să nu fie identică. Deo
camdată. însă, cu toate că în ju
deț lucrarea a început, la Moș
neni se așteaptă soluții „mai bu
ne". Justificarea că „nu există 
erbicide" nu e adevărată decît pe 
jumătate. Din cele 6 tone nece
sare. unitatea dispune de 3.5 
tone. De altfel, pe întregul județ 
Constanta, mai sint necesare er- 
bicide pentru sfecla de zahăr, 
dar cu cantitatea existentă se 
pot semăna circa 3 000 ha pînă 
la sfîrșitul acestei săptămîni.

S-au însămințat 
83 000 ha 

din prima epocă 
încălzirea vremii in aproa

pe toate județele țării a per
mis unităților agricole să con
centreze mijloacele tehnice in 
această săptămînă la execu
tarea însămînțărilor de pri
măvară. Pini la 15 martie, 
potrivit datelor centralizate la 
Ministerul Agriculturii și In
dustriei Alimentare, în cele 27 
de județe în care se desfășoa
ră această lucrare au fost în- 
sămînțate cu diferite culturi 
din prima epocă peste 83 000 
ha. In unele județe care au 
beneficiat de condiții cores
punzătoare de lucru în cimp 
au fost înregistrate rezultate 
bune. Consiliile unice agroin
dustriale de stat și coopera
tiste din județele Tuleea și 
Caraș-Severin, bunăoară, au 
însămînțat între 44—48 la suâ 
din terenurile rezervate cul
turilor din prima epocă cele 
din județele Ialomița și Con
stanța între 34—37 la sută, iar 
cele din județele Dolj și Olt 
intre 25—27 la sută.

Ritmul lucrărilor trebuie 
însă sporit. Factorii prielnici 
— temperatura solului în creș
tere și umiditatea mai mare 
față de anii precedenți — tre
buie folosiți pentru executarea 
însămînțărilor fiecărei culturi 
în perioada optimă și execu
tarea unor lucrări de calitate.

gătește pe tot parcursul zilei 
doritorilor (unitatea are pro
gram 9—21). Cam la atit se 
rezumă oferta ..Pensiunii ti
neretului". pe care tinăra vîn- 
zătoare Mariana Lefter ne-o 
prezintă în sinteză cam asa : 
La capitolul ..mîncăruri calde", 
aducem in fiecare zi numai 
cincizeci de porții, pentru că 
mai multe nu se vînd?!! Des
facerile noastre zilnice nu de
pășesc 1 200 de lei, pe care îi 
realizăm mai ales din vînza- 
rea berei. răcoritoarelor și a 
preparatelor reci". Credem si 
noi că nu se face vînzare.J O 
privire aruncată, in ..bucătă
ria pensiunii" ne-a dat a în
țelege. că incă de la înființare 
unitatea compromite pe bună 
dreptate ideea de pensiune. 
Firma promite, iar galantarele 
și mesele... dezmint. Pensiunea 
este un bana! bufet de gartier. 
Aici găsești de toate, mai pu
țin mîncăruri specifice unei 
..bucătării de bloc", de care 
publicul tînăr are nevoie la 
ora prinzului. la ieșirea din 
schimb. Oare cu numai 50 de 
porții de felul unu și doi noți 
satisface cerințele de hrană 
ale unui ..orășel" cu peste 
2 000 de tineri ? Sau e mai 
ușor să spui, că nu se vînd. 
decît să oferi mai multe sorti
mente culinare ? Un pic de ti
nerețe a inițiativei si spiritu
lui gospodăresc n-ar strica la 
această... Pensiune a tinere
tului".

ILEANA P.

lui. Nu mă refer numai la mo
dul civilizat de adresare, la 
operativitatea cu care ești ser
vit. ci și la obișnuința de a ti 
se recomanda anumite prepa
rate, de a asculta sugestiile 
consumatorilor. Asta ține de 
om. de arta de a face comerț, 
de respectul pentru oameni, 
pentru timpul lor liber. Am
bianța este și ea la fel de im
portantă. Tn unele zile 
mîini grijulii așază în vază 
flori. Să fie masa mai plăcută 
Un gest simplu sau un limbaj 
fără cuvinte care traduce sen
sibilitate. dorință de frumos. 
O carte de vizită a unei uni
tăți de categoria a II-a unde 
servirea este de calitatea I.

LIDIA POPESCU

Pe cîțiva quadrați
• Din inițiativa Comitetului orășenesc Sebeș al U.T.C., 

tinerii se intilnesc azi cu participanți la Consfătuirea cu ca
dre de conducere din industrie, construcții, transporturi și 
agricultură, prilej cu care se va realiza o amplă dezbatere 
pe marginea Cuvîntării tovarășului Nicolae Ceaușescu.
• Tinerii gospodari ai Tirgoviște! sint prezenți zilnic la ac
țiuni de curățire și înfrumusețare a orașului lor. Ei au de
dicat săptămina curentă in întregime acestei activități. • La 
operațiunile de curățire și îngrijire a pășunilor cei peste 
3 000 uteciști vilceni, care acționează in această direcție, și-au 
propus să realizeze o valoare a lucrărilor de circa 200 000 lei.
• Un șantier al muncii patriotice de interes pentru tinerii 
din Cristuru-Secuiesc este cel deschis ieri pentru construcția 
complexului pentru îngrășarea porcilor • La bazele sportive 
și de agrement, precum și la cluburile tineretului s-a pus în 
vinzare un nou sortiment de bere, destinat în mod special 
acestei categorii de virstă. Berea „Costinești" are un procent 
foarte redus de alcool și un conținut bogat in vitamine. • 50 
de tinere din județul Bihor se intrec azi, la Casa de cultură 
a sindicatelor din • Oradea, la l'aza finală a concursului 
„Muncă, tinerețe și frumusețe". • In cadrul ,,Zilei secretaru
lui U.T.C.**, la Liceul ,.N. Titulescu** din Craiova a avut loc 
schimbul de experiență cu tema „Forme și metode de edu
cație materialist-științifică**. © O sesiune de comunicări știin
țifice, cu tema : „Introducerea tehnicii noi in industria chi- 
mici" este organizată azi la Combinatul chimic din Făgăraș 
de către cercul de creație tehnico-științifică.

CÎȘTIGĂTORII 
„CINE ȘTIE 

Inițiat de C.C. al U.T.C. si 
adresat tuturor categoriilor 
de tineri, concursul a cunos
cut o largă participare. Iată 
si ciștigătorii :

• Premiul 1 — 5 000 lei 
Băbeanu Cristian, student. 
Ploiești.

© Premiul II — 3 000 lei 
Ormenișan Ioana, muncitoa
re. și Barbaroș Mariuta. pro
fesor. corn. Stroiesti. jud. Su
ceava.

• Premiul III — 2 000 lei 
Onofrei Marius, elev. jud. 
Timiș. Epureanu D. Ion, 
timplar. Galati. Mănucu Va
leria. subinfiiner. Ploiești.

Foto-album

Apel

SĂLI DE LECTURĂ ÎN LIBRĂRII
Cartea este o ..marfă" aoar- 

te. Ea ajunge ..in posesia” ci
titorului oe două căi princi
pale ; cumpărată din librării 
sau împrumutată din bibLio- 
teci. Ambele modalități pot fi 
perfecționate, firește. Sînt aces
te forme suficiente pentru a 
asigura hrana spirituală nece
sară unui popor însetat de cul
tură ? Oferă ele garanția că toți 
cetățenii au posibilitatea egală 
de a se bucura de cuceririle 
științei, de bucuriile artei ? 
Acestor întrebări, cu impor
tante implicații sociale în ulti
mă instanță, trebuie să le răs
pundă forurile culturale com
petente.

Noi intenționăm să pledăm 
în cele ce urmează pentru o 
soluție care. complimentară 
celor două menționate și in
termediară lor. ar avea o con
tribuție salutarii. Sugerăm des
chiderea de săli de lectură în 
cadrul unor librării.

Librăriile mari, din orașele 
universitare sau centrele de 
județe, ar putea, nrin amena
jarea spațiului existent, utili
zat uneori prea generos pen
tru activități administrative, 
să ofere vizitatorilor o încă
pere liniștită, cu 10—12 locuri 
cel puțin. Aici, cumpărătorul 
potențial sau cel dornic de a 
vedea ultimele noutăți, să in
tre cu cărțile alese de el de pe 
tejghea, să le răsfoiască, să le 
citească, să poată hotărî in 
deplină cunoștință de cauză, 
după o temeinică analiză, 
care dintre cărțile văzute ii 
sint necesare și merită să le 
cumpere. Sălile de lectură ar 
putea adănost: realmente și
numai ultimele noutăți. ale 
zilei respective. (Aici s-ar pu
tea citi și revistele literare...). 
Alegerea unei cărți este un 
act infinit mai dificil și mai 
important decit achiziționarea 
oricărui alt obiect. Cumpăra
rea unei cârd, destinate să 
țină companie și să informeze 
și să influențeze un om. este 
de dorit să fie rezultatul unei 
opțiuni temeinice. în condiții 
propice. Este evident că, in

O LUCRARE 
OPORTUNĂ

La librăria .M. Eminescu" 
din București a fost lansată 
lucrarea ..Otoneurologie clini
că", semnată de prof. dr. D. 
Cincă. șeful clinicii ORL de 
la spitalul Colțea. prof. dr. 
I. Stamatoiu. dr. Liliana 
Sbenghe Tețu. în colaborare 
cu conf. Doina Pop D. Popa, 
conf. dr. N. Sirjiță. Este pri
ma lucrare de acest gen din 
literatura de specialitate in 
tara noastră. Ea tratează. în
tre altele, probleme de ana
tomie și fiziopatologie ale 
aparatului cohleovestibular 
și a centrilor vestibulari fă- 
cîndu-se și o foarte bună 
prezentare a mijloacelor de 
investigație complexă : au
diometre. electrocohleografic. 
el^ctronistogmografic. Lu
crarea este la fel de utilă și 
învățămîntului de perfecțio
nare. (Nelu Gheorghilaș)

Rubrici realizată de VASILE RAVESCD

CONCURSULUI
RĂSPUNDE"

• Mențiune — 1 000 lei
Balaban . Olga. oficiantă, 

jud. Timiș. Golan Zeno. elev, 
Timișoara. Fărcășanu Ange
la. elevă, sat Balta, comuna 
Soimuș. jud. Hunedoara. Do- 
garu Eugenia, educatoare, 
satul Biscenii de Sus, com. 
Calvini, jud. Buzău, Petri- 
ceac I. Ana. elevă, sat Fru
moasa. comuna Moara, jud. 
Suceava.

Ciștigătorii vor ridica nre- 
miile de la comitetele jude
țene ale U.T.C. de care apar
țin.

VOCAȚIE
în sala de consiliu a In

stitutului agronomic ,,N.. 
Bălcescu", din Capitală, 
studentul și colaboratorul 
consecvent al rubricii 
noastre. Ilie Pândele, pre
zintă 75 de lucrări de artă 
fotografică, ilustrind cu 
talent viața studențească, 
așa cum se desfășoară ea 
în amfiteatre și- labora
toare. in activitatea prac
tică. in cămine și clubu
ri, în excursii etc. pre
cum și aspecte din lu
mea fericită a copilăriei 
dedicate aniversării ,.A- 
nului. internațional al co
pilului". Expoziția se bu
cură de la început de o 
mare afluență de vizita
tori.

actualele împrejurări, librăriile 
nu oferă cadrul potrivit pen
tru a privi in liniște cărțile, 
pentru a cumpăra cartea după 
ce te-ai convins că ai nevoie 
de ea. Numărul cărților apă
rute este foarte mare. Unele 
dintre ele au capitole care 
prezintă interes pentru un anu
mit cititor, dar nu merită să 
le cumpere, e suficient să ci
tească capitolele respective 
Desigur, avem biblioteci. Dar 
ele cer permise, sînt mai pu
ține. au fișiere la intrare, nu 
cărți care să ne îmbie direct 
spre lectură. Bibliotecile sini 
pentru oamenii care știu ce 
carte doresc să citească. Căr
țile proaspăt apărute ajung cu 
întîrziere în biblioteci, uneori 
în exemnlare ♦ insuficiente. 
Unele biblioteci nu primesc 
tocmai cărțile cele mai solici
tate.

Sintem siguri că deschiderea 
unor săli de lectură în unele 
librării ar fi salutată cu en
tuziasm de către cititori. iar 
vînzările de cărți ar cunoaște 
o creștere sigură.

Astentăm punctul de vedere 
al cititorilor, al librăriilor, al 
forurilor implicate în difuzarea 
cărții.

LIVIU PETRINA

CÎNDURI
9 Adevărul esie unul și 

se poate spune în multe 
feluri, minciunile sînt mul
te și toate se spun la fel.

• Cind spun izvor, spun 
sunet de copil.

• Doar cultivindu-te, ro
dești.

A Era cel mai curajos 
ghiocel ; răsărea chiar la 
hotarul zăpezilor veșnice.

• Falsa modestie — 
laudă... „veritabilă"...

• împărțit bine, timpul 
este înmulțit.

• La fiecare virstă, alte 
flori și alte... buruieni.

PAVEL PAPAZIAN



ROMÂNIA SOCIALISTĂ: IDEI Șl PROPUNERI’ 
NOVATOARE IN VIATA INTERNAȚIONALĂ

Dezangajarea militară, premisă
esențială pentru consolidarea destinderii

proiectul tratatului de pace
dintre România si

Emiratele Arabe Unite externe al României în Irak
si edificarea securitățiio

dintre Egipt și Israel
CAIRO — Consiliul de Mi

niștri al Republicii Arabe E- 
gipt, intrunit joi in ședință 
extraordinară, a aprobat proiec
tul tratatului de pace dintre E- 
gipt și Israel, a declarat Musta
fa Khalil, prim-ministru și mi
nistru de externe al R.A. Egipt, 
a anunțat agenția M.EN.

Cabinetul egiptean a aprobat 
proiectul după ce a examinat 
..memorandumul explicativ" al 
anexelor tratatului, precum si 
scrisorile referitoare la terito
riul Gaza si Cisiordania pe care 
cele două părți le vor schimba 
— adaugă sursele menționate.

TRIPOLI Tovarășul Ion 
Pățan. viceprim-ministru al gu
vernului, ministrul aprovizionă
rii tehnico-matcriale și contro
lului gospodăririi fondurilor 
fixe, aflat în vizită in Jamahiria 
Arabă Libiană Populară Socia
listă, a fost primit de maiorul 
Abdel Salam Jalloud.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, a fost 
transmis cu acest prilej condu
cătorului Marii Revoluții de la 
1 Septembrie din Libia. Moa- 

, mmer El-Geddafi, un mesaj de 
salut și cele mai bune urări.

Abdel Salam Jalloud a rugat 
să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. din partea 
lui Moammer El-Geddafi. un 
mesaj de salut și urări de să
nătate. de prosperitate poporu
lui român.

In cadrul întrevederii a avut 
loc un schimb ulii de păreri re
feritor la dezvoltarea in conti
nuare a relațiilor dintre cele 
două țări.

La primire a fost prezent Ez- 
zedin Al-Mabruk. secretar (mi
nistru) al petrolului.

ABU DHABI — Tovarășul 
Cornel Burtică, vi cep rim-mi
nistru al guvernului, minis
trul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale. aflat in vizită in 
Emiratele Arabe Unite. a 
avut o convorbire cu Ahmed 
Khalifa Al Suwedi. ministrul 
afacerilor externe. Au fost 
abordate cu aceasta ocazie 
problemele dezvoltării pe 
multiple planuri a relațiilor 
dintre Republica Socialistă 
România și Emiratele Arabe 
Unite.

La întrevedere a participat 
Constantin Căruntu. ambasa
dorul României in Kuweit.

★
în aceeași zi. la Abu Dhabi 

au fost semnate documentul 
privind constituirea Societă
ții mixte „Prodabi", pentru 
comercializarea de produse 
românești în Emiratele Arabe 
Unite, și înțelegerea privind 
construirea de către România 
a unei fabrici de sodă și pro
duse clorosodice in Emiratul 
Dubai.

„Cursa înarmărilor

creeaza nscun enorme

pentru întreaga 
omenire"

Declară ministrul de externe 
al Suediei

Luînd cuvîntul în cadrul 
dezbaterilor de politică ex
ternă ale Riksdag-ului (Par
lamentul) ministrul de exter
ne al Suediei. Hans Blix. a 
subliniat că adincirea proce
sului destinderii are o mare 
importantă pentru colabo
rarea dintre țările europene. 
Cursa înarmărilor — a adău
gat el — creează riscuri 
imense pentru întreaga ome
nire. ca și riscul de irosire a 
resurselor materiale. în con
textul in care • milioane 
oameni- din întreaga lume 
feră îneă de foame.

Referindu-se la situația 
Orientul Apropiat» șeful
plomatiei suedeze a subliniat 
că tara sa sprijină dreptul la 
existentă statală al tuturor' 
popoarelor din această regiu
ne, inclusiv al poporului pa
lestinian.

de 
su-

din 
di-

Pregătiri pentru Confe
rința mondială asupra 

reformei agrare
ROMA — La Roma continuă 

lucrările reuniunii Comitetului 
pregătitor al Conferinței mon
diale asupra reformei agrare si 
dezvoltării rurale, programată să 
se desfășoare in luna iulie a.c. 
In prezent, lucrările sint axate 
asupra definitivării proiectului 
ordinii de zi a conferinței, nu
meroase delegații prezentind 
propuneri si sugestii în acest 
sens.

La propunerea „Grupului celor 
77“. organism din care fac parte, 
de fapt, 117 state in curs de dez
voltare. între care si România, 
s-a hotărît ca funcția de pre
ședinte al conferinței să fie în
credințată fostului președinte al 
Venezuelei. Rafael Caldera.

în contextul dezbaterilor, re
prezentanți ai unor țări socia
liste care au prezentat amenda
mente la proiectul ordinii de zi. 
au insistat ca reforma agrară să 
fie discutată, in iulie. ..in con
textul unei politici de consoli
dare a păcii si securității inter
naționale".

în luările lor de cuvînt. dele
gații unor state latino-america- 
ne. respectiv Argentinei. Colum
biei. Uruguayului. Braziliei. Re
publicii Panama si Cubei, 
cerut ca pe agenda
să figureze probleme cum 
comerțul internațional, „accesul 
țărilor în curs de dezvoltare la 
marile piețe de consum", politi
cile discriminatorii promovate 
de unele țări industrializate, 
„regulile de comportament ale 
societăților transnaționale" etc.

au
conferinței 

sint
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Comunicat comun

Acropole, mărturie a unei civilizații străvechi, străjuiește frumoasa 
capitală a Greciei, Atena, oraș care a cunoscut in ultimii anicapitală a Greciei, Atena, oraș care a cunoscut in ultimii 

un proces de continuă dezvoltare și modernizare

Instalarea oficială in funcție
a noului președinte

BRASILIA 15 (Agerpres) — 
La Brasilia a avut loc. joi.<fes
tivitatea de instalare oficială in 
funcție a noului președinte al 
Republicii Federative a Brazi
liei. generalul Joao Baptista de 
Figueiredo, reprezentantul ma
jorității guvernamentale — A- 
lianța Renovatoare Națională 
(Arena). Joao Baptista de Fi
gueiredo a fost ales sef al sta
tului in octombrie anul trecut, 
de către Colegiul electoral for
mat din membrii celor două ca
mere ale parlamentului si re
prezentanții Adunărilor legisla
tive din cele 22 de state brazi
liene.

învestitura oficială a noului 
președinte al Braziliei a avut 
loc la Congresul Național Bra
zilian (parlamentul). întrunit in 
sesiune solemnă, in fata căreia 
noul președinte a depus jură- 
mintul. La ceremonie au asistat 
membrii guvernului.
tați politice, precum și delegații 
din 99 de țări și reprezentanți 
ai unor organisme internațio
nale.

Din țara noastră a luat parte 
o delegație condusă de tovară
șul Gheorghe Rădulescu. vice
prim-ministru al guvernului, re
prezentant personal al pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu.

La palatul Planalto (sediul 
președinției). Joao Baptista de 
Figueiredo a primit din miinile 
predecesorului său generalul 
Ernesto Geisel. eșarfa preziden
țială marcind accesul său la

per

Patru „Robinson Crusoe" 
ai ghețurilor

Un canadian, in virstă de 53 de ani. 
împreună cu cei trei copii ai săi. intre 
13 și 16 ani, au supraviețuit timp de a- 
proape o lună pe o mică insulă din sud
istul Alaskăi, hrănindu-se cu pește și 
iarbă de mare. Cei patru ..Robinson Cru
soe'* ai ghețurilor — cum ii numește agen
ția France Presse, care transmite știrea — 
navigau cu o barcă cu pinze in preajma 
insulei Dall, cind. la 14 februarie, Lovin- 
du-se de o stincă, ambarcațiunea lor a 
fost distrusă. Ei au reușit, cu ajutorul 
unei plute să se adăpostească pe insula, 
într-un loc ferit de viscol. La 25 februa
rie tatăl și unul dintre copii au plecat 
spre cabana unui eschimos pe care-l cu
noșteau. Negăsindu-l i-au lăsat un me
saj și au revenit pe insulă unde au tre
buit să aștepte pină la 10 martie, cind au 
fost salvați de o navă de coastă alertată 
de eschimos. In prezent ei sint internați 
intr-un spital din Alaska doarece suferă 
de grave degerături, fiind insă in afară 
de orice pericol.

Descoperirea unei așezări 
precolumbiene

O așezare precolumbîană, veche de circa 
5 000 de ani, a fost descoperită in Sierra 
Nevada de Santa Madre, cel mai înalt ma
siv muntos din Columbia. Noua descope-

magistratura supremă în stat, pe 
perioada unui mandat de șase 
ani.

într-un discurs pronunțat cu 
acest prilej. noul președinte 
și-a exprimat hotărirea de a 
continua reformele inițiate de 
predecesorul său. Referindu-se 
la prioritățile economice. Joao 
Baptista de Figueiredo a men
ționat că principala atenție va 
fi acordată dezvoltării agricul
turii. combaterii inflației și 
realizării unui echilibru al balan
ței financiare externe. Noul 
sef al statului a declarat, de 
asemenea. că se vor depune 
eforturi pentru o ..mai bună re
partizare a rezultatelor muncii".

BRASILIA — In cadrul ulti
melor sale acte oficiale in 
calitate de președinte al Bra
ziliei. generalul Ernesto Geisel. 
l-a primit la Brasilia pe 
Gheorghe Rădulescu. viceprim- 
ministru a! guvernului, repre
zentant personal al președinte
lui Nicolae Ceaușescu la cere
monia de învestitură a noului 
șef al statului brazilian, gene
ralul Joao Baptista de Figueiredo.

Cu acest prilej, intr-o atmos
feră cordială, a fost evocată vi
zita oficială de prietenie între
prinsă de președintele Româ
niei. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. in Brazilia, in 1975, 
mentionindu-se că ea a repre
zentat un eveniment deosebit 
Ge rodnic pentru dezvoltarea 
relațiilor româno-braziliene.

Ministrul afacerilor externe al 
Rcpubiicii Socialiste România, 
tovarășul Ștefan Andrei, a efec
tuat o vizită oficială în Republi
ca Irak, la invitația ministrului 
afacerilor externe al acestei țări, 
Saadoun Hammadi, în perioada 
12—15 martie 1979. In cursul vi
zitei. ministrul român de externe 
a avut convorbiri cu tovarășul 
Munif al Razzaz. secretar general 
adjunct al Partidului Socialist 
Arab Baas (Național).

De asemenea, ministrul român 
de externe a avut convorbiri cu 
tovarășii Adnan Hussein. Hassan 
Aii și Tayeh Abdul Karim, mem
bri ai Consiliului Comandamen
tului Revoluției și miniștri ai 
planificării, comerțului și. res
pectiv. petrolului.

între cei doi miniștri de ex
terne au avut loc convorbiri ofi
ciale care s-au desfășurat in
tr-o atmosferă de prietenie și 
respect reciproc. Tn cursul con
vorbirilor. au fost, abordate pro
bleme ale dezvoltării raporturi
lor bilaterale, precum și prin
cipalele aspecte de interes co
mun ale vieții internaționale, cu 
deosebire situația din Orientul . 
Mijlociu.

Cei doi miniștri de externe 
au subliniat importanța deo
sebită a dialogului dintre pre
ședintele 
România,
Ceaușescu. și președintele Re
publicii Irak, tovarășul Ahmed 
Hassan Al-Bakr. pentru dezvol
tarea cooperării dintre cele 
două țări și au exprimat satis
facția guvernelor lor față de 
cursul ascendent al raporturilor 
bilaterale.

Miniștrii de externe ai Româ
niei și Irakului aU subliniat că 
țările lor iși bazează relațiile 
dintre ele pe respectarea ri
guroasă a principiilor inde
pendenței și suveranității națio
nale. deplinei egalități in drep
turi. neamestecului in treburile 
interne și avantajului reciproc. 
Evidențiindu-se cu satisfacție 
rezultatele obținute pină in 
prezent în sfera raporturilor bi
laterale. s-a subliniat că există 
încă numeroase posibilități de 
amplificare a cooperării dintre 
cele două țări și s-a manifestat 
hotărirea celor două state de a 
se depune toate eforturile in di
recția intensificării colaborării 
româno-irakiene. A fost expri
mată convingerea că dezvoltarea 
conlucrării pe plan bilateral in 
toate domeniile de interes co
mun servește pe deplin intere
selor celor două țări și popoare 
prietene.

Cele două părți au exprimat, 
de asemenea, dorința Partidului 
Comunist Român și a Partidu
lui Socialist Arab Baas din. 
Irak de a extinde și consolida 
cooperarea dintre ele. fiind 
convinse că aceasta va contribui 
la intârirea prieteniei dintre 
cele două țări și popoare, la 
dezvoltarea raporturilor româno- 
irakiene in ansamblu, la lăr
girea conlucrării lor pe arena 
internațională.

Miniștrii de externe român și 
irakian au convenit continuarea 
negocierilor dintre cele două 
părți in vederea finalizării unor 
acorduri și înțelegeri bilaterale, 
așa cum sint planul de schim
buri culturale pe anii 1979—1980 
și Convenția consulară.

Oi doi. miniștri de externe au 
constatat cu satisfacție că pozi
țiile României și Irakului sint 
similare sau foarte apropiate în 
principalele probleme ale vieții 
contemporane. Scoțind in evi
dență existenta in lume a nu
meroase probleme deosebit de 
complexe, ca rezultat al ascuți
rii contradicțiilor pe plan in-

Republicii Socialiste 
tovarășul Nicolae

Nicaragua — Apel al 
Frontului Sandinist de 

Eliberare Națională

MANAGUA — într-o scrisoare 
deschisă, remisă agenției France 
Presse. Frontul Sandinist de Eli
berare Națională (F.S.L.N.) din 
Nicaragua adresează ofițerilor si
soldatilor din Garda Națională 
nicaraguaianâ apelul de a se uni 
cu forțele sandiniste. pentru a 
dejuca o lovitură de stat mili
tară de dreapta, care — potrivit 
unor surse — este in curs de

Comandantul-sef al F.S.L.N.. 
Henry Ruiz, a cerut militarilor 
cinstiți din Garda Națională să 
se unească cu pooorul.

rire. considerată la fel de importantă ca 
cea de la Machu Pichu din Peru, a dat la 
iveală obiecte de mare importanță arheo
logică din ceramică fi o impresionantă 
varietate a vestigiilor arhi 
arată că indienii tayi 
tințe deosebite in do

aveau 
I cons*.

și al drenajului.
Specialiștii consideră că așezarea, m 

cată timp de secole de vegetația lu. 
riantâ. cuprindea circa 3 000 de locui 
ai tribului de indieni tayronas, care-ți

dicaserâ case pe fx 
piatră precum și si 
canalizare.

iții puternice de 
ne perfecționate de

„Jet Lance"
„Jet Lance'* este o bombă paralizantă 

contra hoților, care se declanșează auto
mat in caz de efracție. Dispozitivul, con
ceput de specialiști francezi, are înfăți
șarea unei cutii metalice obișnuite.

Cind un hoț pătrunde in încăperea in 
care este instalată această cutie, asupra 
sa se abate un jet de 6-7 metri care este 
compus dintr-un produs paralizant. Du
rata jetului este cuprinsă intre 1 și 12 se
cunde. Intrusul respiră greu, simte arsuri

de 20 de m
ale coordona

Antenă de radio interioară 
pentru automobil

O britanică a conceput și reali- 
nă de radio interioară pentru 
Ea utilizează grila de încălzire 
sare instalată pe geamul din

Noul aparat, dotat cu o carcasa din 
material plastic, cuprinde un circuit in
ductor care permite grilei de încălzire an- 
Lcondensare sâ capteze semnalele ra
dio pe care le trimite in receptorul radio 
de la bord. Cu noul aparat, denumit 
..Bi-Fi-, poate fi echipat orice model de 
automobil cu condiția ca instalația sa 
electrică să fie alimentată sub tensiunea 
de 12V.

Alfabet unic
Limbile diferitelor triburi cameruneze 

dispun acum de un alfabet unic. Acest 
alfabet reia o mare parte din alfabetul 
latin, la care se adaugă alte simboluri: 
combinații de consoane sau de vocale.

Acest alfabet ifa fi foarte util pentru 
alfabetizarea adulților, ca și pentru pro
movarea efectivă a patrimoniului cultu
ral al țării, subliniază cercurile oficiale 
din capitala Camerunului, citate de agen
ția France Presse.
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ternațional și al tendințelor de 
impar țirte 
influentă 
subliniat 
carii eforturilor in direcția în
tăririi cursului destinderii in în
treaga lume, soluționării 
flictelor dintre state pe 
pașnică, nefolosirii forței 
amenințării cu forța, pentru pro
movarea unei politici de pace, 
înțelegere și cooperare interna
țională in interesul dezvoltării 
independente a tuturor țărilor 
și popoarelor, în conformitate 
cu aspirațiile lor legitime.

Cei doi miniștri au reafirmat 
solidaritatea țărilor lor cu lupta 
tuturor popoarelor împotriva po
liticii imperialiste, colonialiste 
și neocolonialiste de dominație 
și represiune, pentru respectarea 
dreptului suveran al fiecărui 
popor de a fi stăpîn pe bogă
țiile sale naturale, de a-și alege 
în mod liber calea dezvoltării 
sale economice și sociale.

Subliniind îngrijorarea țărilor 
lor în legătură cu menținerea si
tuației conflictuale în Orientul 
Mijlociu, cei doi miniștri au 
scos. în evidență necesitatea de 
a se realiza o soluționare paș
nică, globală a-conflictului. o 
pace justă și durabilă in i>egiu- 
ne prin retragerea Israelului din 
toate teritoriile arabe ocupate 
în 1967, prin asigurarea dreptu
rilor inalienabile ale poporului 
palestinian, inclusiv al dreptu
lui său la autodeterminare și 
constituirea unui stat inde
pendent propriu. Miniștrii au 
subliniat poziția guvernelor lor 
potrivit căreia Organizația pen
tru Eliberarea Palestinei este 
reprezentantul autentic și le
gitim al poporului palestinian.

Ministrul irakian de externe 
a informat în legătură cu ini
țiativa 
pentru __________ _____
IX-a Conferințe arabe la nivel 
înalt de la Bagdad precum și 
cu privire la acțiunile în
treprinse de conducerile irakia
nă și siriană pentru realizarea 
unității dintre cele două țări. 
Cei doi miniștri au relevat im
portanța întăririi solidarității și 
unității dintre țările arabe pen
tru instaurarea unei păci juste 
și echitabile și realizarea secu
rității în Orientul Mijlociu.

Cei doi miniștri au exprimat 
dorința și interesul țărilor lor 
de a conlucra tot mai strins pe 
arena internațională și de a-și 
aduce o contribuție activă Ia 
rezolvarea problemelor cu care 
este confruntată in prezent 
omenirea, îndeosebi în ceea ce 
privește instaurarea unei noi 
ordini economice si politice in
ternaționale. realizarea unor 
măsuri eficace de dezarmare 
generală și în primul rind de 
dezarmare nucleară, creșterea 
rolului O.N.U. în soluționarea 
conflictelor internaționale, in 
scopul consolidării păcii. înțele
gerii și securității în întreaga 
lume.

Minștrii de externe ai Româ
niei și Irakului au relevat im
portanța crescindă a mișcării de 
nealiniere, rolul său pozitiv în 
relațiile internaționale, contri
buția țărilor nealiniate la instau
rarea unor raporturi de deplină 
egalitate între state, a noii or
dini economice internaționale. 

Ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România a 
mulțumit omologului său pen
tru amabila ospitalitate de care 
s-a bucurat in timpul vizitei 
sale în Irak și a adresat minis
trului irakian de externe invi
tația de a face o vizită oficială 
în România. Invitația a fost ac
ceptată cu multă plăcere.

a lumii în sfere de 
și dominație, ei au 
importanța intensifi-

con- 
cale 
sau

și eforturile țării sale 
convocarea celei de-a

„VOM ACȚIONA CU TOATĂ HOTĂRIREA PENTRU A CON
TRIBUI LA ÎNFĂPTUIREA DOCUMENTELOR SEMNATE LA 
HELSINKI CU PRIVIRE LA SECURITATEA SI COOPERAREA 
IN EUROPA. NE PREGĂTIM PENTRU A PARTICIPA ACTIV LA 
REUNIUNEA DIN 1980 DE LA MADRID 
CESTUI OBIECTIV, PUNÎND PE PRIMUL PLAN PROBLEMELE 
DEZANGAJĂRII MILITARE A CONTINENTULUI 
FĂRĂ DE CARE NU SE POATE VORBI DE COOPERARE 

PACE IN EUROPA, CA DEALTFEL IN ÎNTREAGA LUME”

CONSACRATĂ A-

NOSTRU,
Șl

NICOLAE CEAUSESCU

climatul po- 
Tocmai de 
care se fac

n acest „An interna
tional al copilului", 
graficieni de pretutin
deni au încercat si în
cearcă să ne ofere

spre meditație, uzind adeseori 
de limbajul coroziv al caricatu
rii. imagini ale lumii (le azi, 
imagini-avertisment. privind pe
ricolele uriașe pe care lc com
portă actuala competiție militară 
pentru prezentul si mai ales vii
torul planetei noastre. Una din
tre acestea ni s-a părut sugesti
vă pentru o realitate care preo
cupă și îngrijorează tot mai mult 
azi. Ea imaginează o construcție 
aberantă, o verticală amețitoare 
clădită din tunuri, tancuri, ra
chete, căști, benzi de mitralieră 
si supersonice. O construcție 
care abia se tine ; iar undeva 
sus, abia vizibilă. într-un echi
libru precar, albă si inspăijnîn- 
tată, Pacea, amenințată de cel 
mai mic val. de cea mai slabă 
adiere. Alegorie și hiperbolă, 
desigur, dar în același timp, o 
posibilă replică la teoria „echi
librului terorii", a „strategiei 
fricii" ca presupuși factori mo
derni de asigurare a păcii în 
lume, desenul pledează, fără cu
vinte, pentru ideea că o pace si
gură, solidă, autentică nu poate 
fi nicidecum asigurată prin con
tinua escaladare a cursei înar
mărilor. Dacă pacea lumii are 
intr-adevăr nevoie de un echili
bru. acesta nu va fi niciodată un 
echilibru „la marginea prănas- 
tiei". ci. orice minte sănătoasă 
va fi de acord. un echilibru 
realizat prin reducerea continuă 
a bugetelor, armamentelor si 
efectivelor militare. Este o idee 
cu atît mai actuală, de strin
gentă actualitate azi. cînd în 
diferite regiuni ale globului flă
cările unor conflicte militare 
amenință liniștea și pacea a mi
lioane de oameni, a lumii în
tregi. înfăptuirea destinderii, 
asigurarea independentei si 
securității preocupă deopotrivă 
popoarele de pe toate continen
tele si cu atit mai mult pe cele 
din Europa, regiune a lumii 
care a fost, si nu întimplător. 
numită „cazarma si arsenalul 
nr. 1“ al Terrei. Si. din păcate, 
realitatea confirmă acest trist 
supranume acordat bătrinului 
nostru continent : două puter
nice blocuri militare stau aici 
față în față, concret, circa 11 mi
lioane de oameni sub arme, do
tați cu tot ceea ce s-a putut crea 
mai înfricoșător în materie 
distrugere si de ucidere, cu 
potențial nuclear si clasic 
depășește de trei milioane 
ori puterea bombei „Hiroshima", 
cu 45 de mii de tancuri. 15 mii 
de avioane de luptă. Densitatea 
efectivelor 
este de cîteva bune ori 
mare decît pe orice alt < 
nent. Și tot în Europa i 
baze militare și trupe 
Pe teritoriile a 17 state.

Este lesne de înțeles că o ase
menea acumulare, departe de a 
fi un factor de echilibru, in
fluențează nefast procesul si așa 
fragil al destinderii, este în mă
sură să sădească neîncrederea, 
să stirnească neliniște si animo-

de 
un 
ce 
de

militare din Europa 
I mai 
conti- 
exisiă 

străine

zități, să învenineze 
litic din Europa, 
aceea, pledoariile 
azi pentru realizarea unui „echi
libru in jos" pe plan militar, 
pentru înfăptuirea unor măsuri 
concrete de dezangajare militară 
și dezarmare sint pe deplin nor
male. realiste, pe continent con- 
solidîndu-se o conștiință tot mai 
clară si mai largă potrivit ‘că
reia numai pe această cale vor 
putea fi întrunite condițiile ne
cesare înfăptuirii destinderii și 
edificării securității. Ilustrativă 
în acest sens este o recentă de
clarație a primului ministru al 
Norvegiei, Odvar Nordli. care, 
subliniind necesitatea intensifi
cării procesului de destindere, 
arăta că ..trebuie să fie întărită 
încrederea dintre state si tre
buie să se ajungă la o situație 
în care toate conflictele ce 
ivesc să fie soluționate 
exclusiv pașnică". La 
său. ..Mundo Obrere".
P.O. din Spania releva, 
recent articol, că „în loc 
servarea echilibrului i 
adică pe calea sporirii continue 
a armamentelor de o parte si 
de alta, se impune realizarea 
unui echilibru pe baza îngheță
rii. pentru început, a nivelului 
existent si a instituirii unui 
control asupra armelor existen
te". Și este clar pentru orice om 
de bună credință că o securitate 
veritabilă »e continentul nostru 
impune mai mult ca oricînd a- 
doptarea și materializarea unor 
măsuri ferme, elective si neîn
târziate de dezangajare militară 
și dezarmare, in primul rind de 
dezarmare nucleară.

Pe această idee centrală e de 
fapt structurată întreaga con
cepție românească în domeniu, 
țara noastră avînd meritul in
contestabil, binecunoscut și a- 
preciat pe toate meridianele glo
bului, de a-și fi însoțit voința 
politică de soluționare a com
plexului dosar al destinderii și 
securității cu un program clar, 
logic și concret menit să ofere 
jaloane unui proces dificil și în
delungat. Pe parcursul desfășu
rării Conferinței pentru securi
tate și cooperare in Europa, in 
fazele ulterioare semnării Ac
tului final de la Helsinki, țara 
noastră s-a pronunțat și se pro
nunță cu fermitate pentru si
tuarea la loc de frunte a pro
blematicii militare a securității 
de către statele europene, pen
tru o abordare realistă, con
structivă a acesteia, care să se 
soldeze cu rezultate concrete în 
realizarea dezangajării militare 
și dezarmării pe continent. Așa 
cum releva tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, „Pe primul plan 
al luptei pentru înfăptuirea secu
rității europene trebuie să stea 
trecerea, la măsuri practice de 
dezangajare militară, de dezar
mare. fără de care nu poate fi 
concepută pacea atit în Europa, 
cît și în întreaga lume". Pro
punerile românești în materie 
de dezangajare militară, integra
te programului elaborat de 
partidul și statul nostru în pro
blematica de ansamblu a de
zarmării, vizează înfăptuirea u-

_ se 
pe cale 

rîndul 
organul 

. intr-un 
de con- 

în sus.

nor măsuri de importantă 
semnificație politică 
ca : înghețarea și 
treptată a bugetelor.
de arme și a efectivelor mili
tare : asumarea de către toate 
statele a angajamentului de a 
nu mai amplasa noi trupe și ar
mament pe teritoriul altor state; 
reducerea treptată și retragerea 
tuturor trudelor străine în limi
tele frontierelor naționale ; în
făptuirea unor măsuri de dez
angajare militară la frontierele 
dintre state ; încetarea mane
vrelor militare și a demonstra
țiilor de forță la frontierele na
ționale ale altor state ; reduce
rea activităților militare ale 
blocurilor și desființarea lor 
concomitentă în perspectivă. O 
propunere deosebit de importan
tă lansată recent de președintele 
Nicolae Ceaușescu se referă la 
crearea unei zone demilitarizate 
de 80—100 km între cele două 
blocuri (N.A.T.O. și Tratatul de 
la Varșovia), fapt care ar avea 
o influentă directă în reducerea 
încordării, în stimularea unor 
raporturi bazate pe încredere și 
respect reciproc, menite să im
pulsioneze fragilul proces al 
destinderii.

După cum se poate constata 
și din această succintă enume
rare, România se pronunță con
secvent pentru o abordare nouă, 
democratică a problemelor dez
angajării militare și dezarmării 
in Europa, pentru participarea 
activă, constructivă a tuturor 
statelor continentului la reali
zarea acestui obiectiv prioritar, 
atît de necesar asigurării unui 
climat de liniște și pace, 
acest spirit, tara noastră 
reiterat recent propunerea 
organizare a unei conferințe a 
tuturor statelor semnatare ale 
Actului final de Ia Helsinki, con
sacrată dezarmării în Europa. 
Totodată, cu realismul care ca
racterizează întreaga politică a 
partidului și statului nostru, 
România acordă importanța cu
venită negocierilor de dezanga
jare militară și dezarmare cu 
caracter partial, limitat, cum sint 
tratativele de la Viena privind 
reducerea efectivelor si arma
mentelor în Europa Centrală, 
sau tratativele sovieto-america- 
ne din cadrul SALT II. Deși re- 
strînse la o anumită problema
tică, aceste negocieri s-ar putea 
solda, incontestabil, în caz do
succes, cu urmări pozitive, ar
însemna un prim pas înainte, ar 
putea deschide calea unor noi 
măsuri, pe un plan mai larg, de 
dezangajare militară si dezar
mare. In primul rînd, ele ar 
avea o certă valoare politică, ar 
crea premise favorabile dezvol
tării destinderii, eliminării sus
piciunii, a neîncrederii dintre 
state.

Se invocă adeseori, ca expli
cație pentru slabele rezultate 
obținute pină acum. în dome
niul militar al securității euro
pene. o serie de dificultăți de 
ordin tehnic, se aduc în discu
ție cifre privind efectivele de 
trupe, tipurile de. armament etc. 
etc. în esență însă, 
dezangajării

si
deosebite 

reducerea 
stocurilor

In 
și-a 

de

problema 
militare si a de

zarmării constituie o problemă 
de voință politică. De aici, ape
lul vibrant, străbătut de un cald 
umanism pe care. în repetate 
rînduri, președintele Nicolae 
Ceaușescu l-a adresat oameni
lor politici, conducătorilor de 
state sau de guverne. tuturor 
popoarelor de a acționa fără 
preget, pînă nu va fi prea târ
ziu. pentru excluderea forței și 
a purtătorilor ei materiali din 
viata internațională, pentru edi
ficarea unei Europe a securită
ții și păcii, a creației pașnice si 
colaborării.

AUREL PERVA
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• COMUNICATUL comun so- 

vieto-indian dat publicității la 
Delhi la încheierea vizitei ofi
ciale de prietenie in India a pre
ședintelui Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S.. Aleksei Kosighin, 
relevă dezvoltarea constructivă a 
relațiilor dintre cele două țări 
cu sisteme social-economice di
ferite. Convorbirile sovieto- 
indiene au prilejuit, de aseme
nea, examinarea unor probleme 
ale actualității internaționale.

perării in Europa si. în primul 
rind, a unui progres în procesul 
de destindere militară și dezar
mare.

narea cu succes a sarcinilor 
dezvoltării social-economice a 
tării.

Intilnire ia Panmunjon

La Panmunjon a avut loc cea 
de-a treia intilnire intre repre
zentanții R.l’.D. Coreene și ** 
Coreei de Sud in legătură cu 
formarea unui comitet pregăti
tor pentru unificarea națională.

Cele două delegații au expus 
punctele lor de vedere asupra 
problemelor ce constituie obiec
tul discuției.

Reprezentantul R.P.D. Coree
ne. Kwon Min Jun. a reafir
mat poziția părții nord-coree- 
ne asupra necesității eliminării 
tuturor obstacolelor din calea 
realizării țelului propus — uni
ficarea națională.

Reprezentanții R.P.D. Coreene 
au opinat — după cum 
mează agenția ACTC — ca ’ 
toarea intilnire similară de 
Panmunjon să aibă loc la 
aprilie.

• UNELE DINTRE STATELE 
membre ale NATO ignoră che
marea pactului de a-și majora 
cu 3 la sută cheltuielile militare 
din acest an — a declarat Les 
Aspin, membru al Camerei Re
prezentanților a S.U.A. Potrivit 
lui Aspin, ale cărui declarații au 
fost reluate de ziarul „New York 
Times", Danemarca, Grecia, Ita
lia și Turcia au informat că 
nu-și vor spori cheltuielile mi
litare cu procentul respectiv, în 
timp " * - — •
făcut 
să-și 
chiar

ce Canada și Portugalia au 
cunoscut că intenționează 
reducă bugetele militare 
sub nivelul actual.

Congresul studenților 
cubanezi

guvernului turc

infor- 
vii- 

J la
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Comunicat 
cehoslovaco-austriac

La Havana a avut loc pri
mul Congres al Federației 
studenților universitari din 
Cuba. Cu acest prilej, au 
fost abordate probleme pri
vind activitatea organizației 
și direcțiile dezvoltării ei in 
continuare.

In încheierea lucrărilor a 
luat cuvîntul Fidel Castro, 
prim-secretar al C.C. al 
P.C. din Cuba, președintele 
Consiliului de stat și al Con
siliului de Miniștri ale Re
publicii Cuba.

xr.u- 
pur-

■din

La Prasa a fost difuzat 
nicatul privind convorbiri 
tate de Gustav Husak. s 
general al C.C. al P.C. dxn Ce
hoslovacia. președintele R. S. 
Cehoslovace. si
Austriei. Rudolf Kirchschlaeger.

Abordind unele aspecte ale si
tuației internaționale, cei doi șefi 
de state au subliniat necesitatea 
îndeplinirii integrale a Actului 
final de la Helsinki și și-au ex
primat opinia că reuniunea de 
la Madrid, din anul 1980. va con
tribui la realizarea unui progres 
in asigurarea securității si coo-

Din țara noastră a partici
pe: o delegație a U.A.S.C.R.. 
condusa de Mohora Tudor, 
secretar al Consiliului 
U.A.S.C.R.

• BENJEDID CHADLI. secre
tar genera! al Partidului Frontul 
de Eliberare Națională (FX.N.), 

ședințele Republicii Algerie- 
Democratice și Populare, a 

prezidat prima reuniune a nou
lui guvern algerian. în cadrul 
reuniunii, el a sui 

multi!

prt 
ne 
Drezid;

—------ organe.e de
stat. F.N.L. și organizațiile so
ciale de masă pentru soluțio-

Atac terorist la Roma
Un grup de teroriști înarmați 

și purtind uniforme de carabi
nieri au pătruns joi dimineața 
cu forța într-un depozit 
arme din centrul Romei, 
unde au plecat cu peste 50 
revolvere și mai multe puști, 
genția France Presse relevă 
acțiunea respectivă a fost 
vendicată cîteva ore mai tîrziu 
de către gruparea teroristă ita
liană autointitulată „Nucleele 
armate revoluționare".

de 
de 
de
A- 
că

re-

• ACTIVITATEA TEATRA
LA este paralizată în Norvegia, 
ca urmare a grevei declanșate, 
la începutul acestei săptămîni, 
de cei aproximativ patru sute 
membri ai sindicatului actori
lor. Agenția UPI subliniază că 
această acțiune revendicativă — 
organizată în sprijinul cereri
lor privind îmbunătățirea con
dițiilor de viață — reprezintă 
punctul culminant al unei ade
vărate „ierni a nemulțumirii" 
actorilor.

ANKARA — La Ankara a avui 
loc o ședință a guvernului turc, 
care a examinat problema 
CENTO și situația din zonă. în- 
tr-o declarație dată publicității 
la încheierea ședinței se arată 
că guvernul „a studiat situația 
creată în urma deciziei Iranu
lui și a Pakistanului de a ieși 
din CENTO și. la recomandarea 
Consiliului Securității Naționa
le. precum si avînd în vedere 
cele mai recente evoluții din 
zonă, a hotărît să stabilească 
contactele necesare pentru ca 
activitatea CENTO să înceteze 
pe baza prevederilor corespun
zătoare ale tratatului".

Luind cuvîntul în, cadrul unei 
conferințe de presă desfășurate 
Ia Ankara, primul ministru al 
Turciei. Biilent Ecevit. a relevat 
că după retragerea Pakistanului 
Si Iranului din CENTO această 
organizație „practic și-a pierdut 
funcțiile".

Divergențe în cadrul Pieței comune
BRUXELLES. — Conflictul 

dintre Franța. Marea Britanie și 
Danemarca, pe de o parte, și 
Parlamentul vest-european. pe 
de altă parte, in legătură cu 
bugetul C.E.E. pe anul in curs, 
cunoaște o nouă fază de agra
vare, serie agenția France 
Presse.

Comisia _ ______
miercuri la Bruxelles începerea 
procedurilor de infracțiune îm
potriva acestor trei țări, care 
consideră că bugetul pe 1979 nu 
a fost adoptat in mod regula
mentar de către Parlamentul 
C.E.E.. refuzind. in consecință, 
să depună cotele parte lunare 
majorate la respectivul buget.

Conflictul a izbucnit in de-

agenția

C.E.E. a hotărît

cembrie, anul trecut, după ce 
Parlamentul C.E.E. a adoptat la 
Luxemburg un buget iară apro
barea miniștrilor de finanțe, 
care au obiectat asupra creșterii 
exagerate a sumelor destinate 
fondului regional de dezvoltare. 
La rîndul său, Comisia consideră 
că bugetul comunitar a fost 
adoptat în mod definitiv. Proce
durile de conciliere întreprinse 
pină în prezent nu s-au soldat 
cu rezultatele scontate. Comisia 
a avertizat cele trei țări că. dacă 
în decurs de o lună nu se 
achita de obligațiile lor
re, vor fi deferite Curții 
tifle a comunității 
Luxemburg.

vor 
bugeta- 
de jus- 
de la
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